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WOŁOWSKIEGO

SKUP 

ZŁOMU 
PĘGÓW

ul. Główna 79
Czynne 8-17

Skupujemy złom oraz metale 
kolorowe. Odbieramy złom 

również swoim transportem, 
możemy wysłać auto z HDS.

Waga - najazd 60 t.
www.zlompegow.pl

Aktualizuj ceny telefonicznie

600 56 20 36
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czynne 7 dni w tygodniu!

WYPOŻYCZALNIA 
PĘGÓW

Samochody osobowe 
• dostawcze • lawety

ul.	Główna	79,	Pęgów
Zadzwoń:	

600 562 036 

605 286 025 

575	366	222	
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ŚLEDCZY NA TROPIE 
TRAGICZNEGO POŻARU  
W BRZEGU DOLNYM 
– MIESZKAŃCY BOJĄ SIĘ PRAWDY

Sungeel Hitech pod lupą po pożarze. 
Już rok wcześniej wykryto poważne 

nieprawidłowości str. 3

Miliony dla zarządu, fetor dla 
mieszkańców? Jest pismo radnych 

do władz PCC Rokita str. 5

Za miesiąc rusza remont drogi wojewódzkiej 338 Stary Wołów - Golina str. 6

Księża piszą listy do 
parafian, aby nie godzili 

się na edukację zdrowotną 
w szkołach str. 8

Królewski kapelusz, tłumy fanów Skolima 
i 759 lajków za witacz. Tak bawili się 
mieszkańcy na dożynkach str. 14-16

Wracamy do dramatycznego pożaru przy ul. Słowackiego w Brzegu Dolnym. 
Śledztwo trwa, mieszkańcy w szoku, pojawiają się nowe tropy. str. 2
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Wracamy do dramatycznego 
pożaru przy ul. Słowackiego 
w  Brzegu Dolnym. Śledztwo 
trwa, mieszkańcy w  szoku, 
pojawiają się nowe tropy.

Przypomnijmy, w nocy z 27 na 
28 sierpnia 2025 roku, około go-
dziny 3:21, w czterokondygnacyj-
nym budynku mieszkalnym przy 
ul. Juliusza Słowackiego w Brze-
gu Dolnym doszło do tragicznego 
pożaru. Zginął 16-letni Karol. 
Pożar wybuchł w mieszkaniu, 
które zajmowała czteroosobowa 
rodzina. Jedna osoba odniosła 
lekkie obrażenia, ale przeżyła. 
Mieszkańcy zostali ewakuowani 
– akcja była błyskawiczna i dra-
matyczna.

Strażacy, którzy brali udział 
w akcji, nie kryją emocji. – Ta-
kiego pożaru jeszcze nie widzie-
liśmy – przyznają w rozmowach 
z mediami. Skala zniszczeń była 
ogromna, a temperatura tak 
wysoka, że stopiła plastikowe 
elementy okien w sąsiednich 
mieszkaniach. Ludzie słyszeli 
wybuch. 

Nowe ustalenia śledczych: 
przesłuchania trwają

Prokuratura Okręgowa we 
Wrocławiu potwierdza, że trwają 
intensywne przesłuchania. Do 
tej pory wszyscy przesłuchiwani 

mają status świadków. Śledztwo 
prowadzi 1 Wydział Śledczy, 
a sprawa została zakwalifikowa-
na jako sprowadzenie zdarzenia 
zagrażającego życiu i zdrowiu 
wielu osób oraz mieniu wielkich 
rozmiarów, ze skutkiem śmier-
telnym – co oznacza podejrzenie 
przestępstwa z art. 163 kodeksu 
karnego.

Pokrzywdzonymi formalnie są 
wszyscy mieszkańcy budynku, 
ale to nie koniec działań – pro-
wadzone są dalsze czynności 
procesowe, w tym analiza śladów 
przez biegłych z zakresu chemii, 
pożarnictwa, materiałów wybu-
chowych i informatyki.

Trop zaprowadził policję na 
wieś. Mieszkańcy milczą

Jak dowiedzieliśmy się nie-
oficjalnie, w ubiegłym tygodniu 
policja przesłuchiwała miesz-
kańców jednej z miejscowości 
w gminie Brzeg Dolny, a także 
kolegów Karola. To efekt tropu, 
który zaprowadził funkcjonariu-
szy właśnie na wieś, kilkanaście 
kilometrów od miejsca tragedii.

Lokalna społeczność jest w szo-
ku. – Byłam przesłuchiwana, ale 
nie chcę się wypowiadać i nie 
mogę. To chodzi o syna mojej 
znajomej – mówi nam jedna 
z kobiet z tej miejscowości. Inni 
mieszkańcy również nabrali 
wody w usta. – Ludzie się boją, 

nic nie powiedzą. Każdy zna 
każdego.

Coraz więcej podejrzeń: „To 
nie był zwykły pożar”

Z każdym dniem wśród miesz-
kańców Brzegu Dolnego i okolic 
narasta przekonanie, że pożar, 
w którym zginął 16-latek, nie 
był przypadkowy. Choć oficjalne 
przyczyny nie zostały jeszcze 
potwierdzone, ludzie wymieniają 
się informacjami, snują domysły, 
analizują wcześniejsze zachowa-
nia i relacje. Niektórzy mówią 
wprost: „To nie był zwykły pożar”.
Policja i prokuratura podkre-

ślają, że śledztwo jest w toku 
i nie ma jeszcze podstaw do 
formułowania ostatecznych wnio-
sków. Jednak napięcie w mieście 
rośnie, a cała sprawa zaczyna 
przybierać coraz bardziej kontro-
wersyjny i niepokojący charakter.

Co dalej?
Śledczy czekają na opinie bie-

głych. Równolegle trwa analiza 
zapisów z kamer, materiałów 
elektronicznych i ustaleń opera-
cyjnych. Na decyzję o możliwości 
powrotu do mieszkania tych 
najbardziej zniszczonych, muszą 
poczekać także mieszkańcy. Oni 
dostali pomoc i schronienie od 
Gminy. Młodzież Liceum im. 
J.M. Ossolińskiego, do którego 
uczęszczał nieżyjący Karol, po-
moc psychologiczną. 

To, co wydarzyło się przy ul. 
Słowackiego, wstrząsnęło całym 
Brzegiem Dolnym. Wszyscy 
zadają sobie to samo pytanie: 
co naprawdę wydarzyło się tej 
nocy? Czy ktoś miał złe zamiary 
czy sprawy wymknęły się spod 
kontroli? 

Będziemy wracać do tej spra-
wy – śledź nasz portal www.

kuriergmin.pl, aby być na bieżąco 
z ustaleniami śledczych.
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Śledczy na tropie tragicznego pożaru w Brzegu 
Dolnym – mieszkańcy boją się prawdy
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Mowa o radnym, byłym prze-
wodniczącym Rady Miejskiej 
Mirosławie Dawidowiczu 
z Godzięcina. Ten sam złożył 
rezygnację. - Nie wytrzymał 
presji - mówią jego koledzy 
z  rady, a  nie miał ich ostat-
nio dużo. Został odwołany 
z  funkcji przewodniczącego 
Rady Miejskiej przez radnych 
z  ugrupowania, z  którego 
startował.

Kiedy zatem zostaną zarzą-
dzone wybory uzupełniające 
w okręgu nr 15 (Godzięcin)? 
Ich dokładny termin zostanie 
ogłoszony przez Komisarza Wy-
borczego we Wrocławiu – stanie 
się to w ciągu maksymalnie 
trzech miesięcy od wygaśnięcia 
mandatu. Do czasu wyborów, 
Rada Miejska w Brzegu Dolnym 
będzie obradować w 14-osobo-
wym składzie.

Od lojalnego radnego do 
kontrowersyjnego odejścia

Mirosław Dawidowicz pełnił 
funkcję przewodniczącego Rady 
Miejskiej, a wcześniej wiceprze-
wodniczącego, jednak w czerwcu 

2025 r. został odwołany z tej 
funkcji przez własne ugrupowa-
nie – Dolnobrzeską Inicjatywę 
Samorządową (DIS). Decyzja ta 
była szeroko komentowana w lo-
kalnych kręgach politycznych 
i przez wielu uznana za karę za 
brak współpracy z większością 
rady. Dawidowicz nie zgodził 
się z tymi zarzutami, podkre-
ślając, że zawsze był otwarty na 
współpracę – również z nowym 
burmistrzem, który objął urząd 
po ostatnich wyborach.

Powody rezygnacji? Na 
razie niejasne

Dlaczego radny Dawidowicz 
zdecydował się złożyć mandat? 

Tego oficjalnie nie wiadomo. 
Niektórzy spekulują, że nie 
wytrzymał ostracyzmu kolegów 
- radnych z DIS-u, a inni, że 
mógł to być ruch wyprzedzają-
cy nowe otwarcie w relacjach 
z urzędem burmistrza, być może 
w innej roli lub strukturze niż 
dotychczas. Czy to zapowiedź 
nowej współpracy z władzami 
miasta – np. w administracji? 
Czas pokaże. 

Informację ogłosiła 
przewodnicząca Anna 
Michalska

O wygaśnięciu mandatu rad-
nego poinformowała oficjalnie 
Anna Michalska, aktualna 
przewodnicząca Rady Miejskiej 
w Brzegu Dolnym, która objęła 
tę funkcję po odwołaniu Dawi-
dowicza.

Wkrótce poznamy decyzję 
Komisarza Wyborczego we 
Wrocławiu w sprawie wyborów 
uzupełniających. O ich terminie 
oraz ewentualnych kandyda-
tach z okręgu nr 15 (Godzię-
cin) będziemy informować na 
bieżąco.
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Radny sam złożył mandat.  
Brzeg Dolny czekają nowe wybory 

w Godzięcinie
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Po lipcowym pożarze w  za-
kładzie recyklingu baterii 
Sungeel Hitech w Bukowicach 
mieszkańcy z  niepokojem 
czekają na wyniki kontroli 
WIOŚ. To nie pierwsze proble-
my �rmy. Jak się okazało już 
w ubiegłym roku inspektorzy 
stwierdzili poważne naru-
szenia w  zakresie ewidencji 
i  przemieszczania odpadów, 
a sprawą zajęły się organy ści-
gania. Teraz lokalna społecz-
ność domaga się zamknięcia 
zakładu, obawiając się o swoje 
zdrowie i bezpieczeństwo.

Pożar i akcja ratunkowa
21 lipca w zakładzie Sungeel 

Hitech Poland, zajmującym się 
recyklingiem baterii i akumula-
torów, doszło do pożaru. Płonęły 
odpady, a nad Bukowicami unosił 
się gęsty, duszący dym. W akcji 
gaśniczej uczestniczyło kilkana-
ście zastępów straży pożarnej, 
w tym specjalistyczna grupa 
chemiczno-ekologiczna z Wrocła-
wia, która monitorowała jakość 
powietrza.

Reakcja inspektorów
Już dzień po zdarzeniu WIOŚ 

rozpoczął kontrolę. Pobrano trzy 
próbki tzw. wód pożarowych, 
nakazano ich wypompowanie 
i wywiezienie do utylizacji. Gle-
by ani powietrza nie badano, 
uznając, że odpady pożarowe nie 
miały kontaktu z gruntem i nie 
było takiej potrzeby.

Co wykazała poprzednia 
kontrola?

Niepokój mieszkańców po-
tęguje fakt, że Sungeel Hitech 
już wcześniej miało na koncie 
poważne uchybienia. Kontrola 
przeprowadzona w 2024 roku 
ujawniła naruszenia w zakresie: 
prowadzenia ewidencji odpadów, 
transgranicznego przemieszcza-
nia odpadów, przekroczenia wa-
runków pozwolenia dotyczących 
ilości odpadów wytwarzanych 
w instalacji.

W związku z tym inspektorzy 
wydali zarządzenie pokontrolne, 
nałożyli administracyjną karę 
pieniężną, a także zawiadomili 
organy ścigania o podejrzeniu 
popełnienia przestępstwa. Spra-
wa trafiła również do Głównego 
Inspektoratu Ochrony Środowi-

ska i Marszałka Województwa 
Dolnośląskiego.

Mieszkańcy czekają na 
wyniki

Mieszkańcy Bukowic i Go-
dzięcina nie kryją obaw. Chcą, 
aby zakład został zamknięty, 
dopóki nie będzie jasne, czy jego 
działalność jest bezpieczna. Wo-
jewódzki Inspektorat Ochrony 
Środowiska poinformował, że 
kontrola rozpoczęta po pożarze 

wciąż trwa, a analiza próbek wód 
pożarowych jest w toku. Wyniki 
mają zostać podane po zakończe-
niu postępowania.

Co dalej?
Na 2025 rok zapowiedziano 

kolejną planową kontrolę Sungeel 
Hitech w zakresie gospodarki 
bateriami i akumulatorami. Do 
tego czasu mieszkańcy pozostają 
w niepewności, a presja na władze 
lokalne i inspekcję rośnie. KaTa

Sungeel Hitech pod lupą po pożarze. Już rok 
wcześniej wykryto poważne nieprawidłowości

ul. Marii Skłodowskiej-Curie 33
56-100 Wołów 
tel. 530 543 005
www.staafserwis.pl
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W imieniu Zarządu Rejonowego Polskiego Związku 

Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Wołowie, 

serdecznie dziękujemy  
Wydziałowi Ruchu Drogowego 

Powiatowej Komendy Policji w Wołowie 

za zabezpieczenie trasy przemarszu w dniu 6.09.25 r. 

dla kolumny „PARADY KAPELUSZY dla ZDROWIA”.

Przewodniczący Polskiegogo Związku Emerytów, Rencistów  
i Inwalidów Zarządu Rejonowego w Wołowie 

Ryszard Pietryszyn
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Składam podziękowania 
wszystkim, którzy przyczynili 
się do organizacji i uświetnie-
nia tegorocznych Dożynek 
Gminnych w Brzegu Dolnym. 
Dzięki zaangażowaniu wielu 
osób i  instytucji, udało się 
wspólnie stworzyć prawdzi-
we święto tradycji.

Serdeczne podziękowania 
wszystkim rolnikom, sołty-
som, radom sołeckim oraz 
stowarzyszeniom za ogromny 
wkład w przygotowanie wień-
ców, dekoracji oraz barwnego 
korowodu, które przyczyniły 
się do stworzenia wyjątkowej 
oprawy i niezwykłej atmosfery 
tegorocznych dożynek.

Szczególne wyrazy wdzięcz-
ności kieruję do Starostów 
Dożynkowych, którzy w tak 
godny sposób reprezentowali 
naszą tradycję.

Ogromne podziękowania i wy-
razy uznania należą się pra-
cownikom Dolnobrzeskiego 
Ośrodka Kultury, Zakładu 
Gospodarki Komunalnej 
w Brzegu Dolnym, Miejskie-
go Ośrodka Sportu i Rekre-
acji, Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego nr 1 w Brzegu Dol-

nym, członkom Harcerskiej 
Organizacji Wychowawczo-
-Patriotycznej „Cichociem-
ni”,  którzy włożyli wiele serca 

i wysiłku w organizację tego 
wydarzenia. 

Najmocniej dziękuję wszystkim 
Mieszkańcom Gminy i Go-

ściom, którzy swoją obecnością 
sprawili, że to święto było jeszcze 
bardziej wyjątkowe. Wasza obec-
ność i wkład w tworzenie tej pięk-

nej tradycji są dla mnie ogromną 
radością i zaszczytem.

Ireneusz Fura,  
Burmistrz Brzegu Dolnego

DZIĘKUJĘ ZA WSPÓLNE ŚWIĘTOWANIE DOŻYNEK
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Przewodnicząca Rady Miej-
skiej w Brzegu Dolnym, Anna 
Michalska, w imieniu radnych 
i  mieszkańców, wystosowała 
o�cjalne pismo do Przewod-
niczącego Rady Nadzorczej 
PCC Rokita S.A., domagając się 
podjęcia natychmiastowych 
działań w  sprawie uciążli-
wego fetoru pochodzącego 
z  oczyszczalni ścieków nale-
żącej do spółki.

Pismo to jest efektem wielo-
letnich próśb kierowanych przez 
lokalne władze do zarządu PCC 
Rokita oraz prezesa Wiesława 
Klimkowskiego o podjęcie rzeczy-
wistej współpracy z samorządem 
i mieszkańcami. Niestety, mimo 
upływu lat, firma pozostaje za-
mknięta na dialog i głucha na 
głosy społeczności, co – zdaniem 
wielu mieszkańców – jest obu-
rzające i narusza standardy 
odpowiedzialności społecznej 
i korporacyjnej.

„Firma nie powinna zapomi-
nać, że wszelkie uciążliwości 
muszą ograniczać się do terenu 
zakładu, a mieszkańcy Brzegu 
Dolnego mają niezbywalne pra-
wo do czystego powietrza” – pisze 
Michalska w liście.

„Deklaracje i harmonogramy 
przesuwane z roku na rok nie są 
rozwiązaniem – są PR-em.”

„Egzystowanie w cieniu firmy 
chemicznej nie może oznaczać ży-
cia w smrodzie i lekceważeniu.”

W piśmie podkreślono, że choć 
firma wielokrotnie zapewniała 
o prowadzonych pracach, sytu-
acja nie tylko się nie poprawiła, 
ale – według mieszkańców – 
w 2025 roku osiągnęła najgorszy 
poziom od lat. Odór chemiczno-
ściekowy zatruwa codzienne 
życie, powodując realne problemy 
zdrowotne, takie jak nudności, 
bóle głowy, wymioty i pogorsze-
nie samopoczucia. Mieszkańcy 
skarżą się na niemożność otwie-
rania okien, przebywania na ze-
wnątrz, a także na nieprzyjemny 
zapach osiadający na skórze i we 
włosach.

Przewodnicząca Michalska 
podkreśla również, że spółka 
unika dialogu, nie odpowiada 
na pisma i pytania radnych, 

a próby nawiązania jakiejkolwiek 
współpracy kończą się brakiem 
reakcji lub odkładaniem rozmów 
w czasie. Dlatego – jak zaznacza 
– Rada Miejska zdecydowała się 
wystąpić ponad szczebel gminny.

Czego domaga się Rada 
Miejska?

W liście skierowanym do Rady 
Nadzorczej PCC Rokita przewod-
nicząca Rady Miejskiej domaga się:
- natychmiastowych działań nad-
zorczych wobec zarządu spółki,
- realnego dialogu z mieszkań-
cami i samorządem – poprzez 

cykliczne spotkania i raporty 
z działań,
- przedstawienia konkretnych 
zobowiązań i terminów, zamiast 
ogólnych deklaracji,
- uznania, że problem odorów to 
nie tylko kwestia środowiskowa, 
ale również wizerunkowa i in-
westorska – spółka notowana 
na giełdzie nie może ignorować 
głosów lokalnej społeczności.
W razie braku odpowiedzi, 

Rada zapowiada skierowanie 
sprawy do instytucji ochrony 
środowiska, Komisji Nadzoru 
Finansowego oraz inwestorów 

giełdowych, ponieważ – jak za-
znacza – brak działań i transpa-
rentności narusza zasady społecz-
nej odpowiedzialności biznesu, do 
których PCC Rokita publicznie 
się zobowiązała.

Dialog to nie luksus, to 
obowiązek

W Brzegu Dolnym społecz-
na cierpliwość się wyczerpała. 
Problem odorów z zakładów 
chemicznych nie jest nowy, ale 
od lat pozostaje nierozwiązany. 
Ani poprzednie władze lokalne, 
ani spółka – mimo zapewnień – 
nie potrafiły przejść od słów do 
czynów.

Wystąpienie przewodniczącej 
Rady Miejskiej do Rady Nadzor-
czej to jasny sygnał: mieszkańcy 
nie chcą dłużej żyć w smrodzie 
i ignorancji. W sytuacji, gdy 
firma generuje ogromne zyski 
i wypłaca dywidendy liczony-
mi w dziesiątkach milionów 
złotych – brak rozwiązania 
podstawowego problemu śro-
dowiskowego staje się nie tylko 
porażką zarządczą, ale również 
poważnym naruszeniem spo-
łecznego zaufania oraz zasad 
odpowiedzialnego biznesu, do 
których spółka oficjalnie się 
zobowiązuje.
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Miliony dla zarządu, fetor dla 
mieszkańców? Jest pismo radnych 

do władz PCC Rokita

Anna Michalska, przewodnicząca Rady Miejskiej w imieniu radnych 

skierowała pismo do Rady Nadzorczej.

Struktura właścicielska 
i nadzorcza PCC Rokita
PCC Rokita S.A. to spółka 
giełdowa kontrolowana przez 
niemieckiego właściciela – 
spółkę PCC SE, która posiada:
- 84,26% udziałów,
- oraz 89,51% głosów na wal-
nym zgromadzeniu.

Realną kontrolę nad firmą 
sprawuje więc zagraniczny 
podmiot większościowy, któ-
ry – jak podkreślono w pi-
śmie – również powinien 
być poinformowany o braku 
działań zarządu i skutkach 
tego zaniechania dla lokalnej 
społeczności.

Rada Nadzorcza PCC Rokita 
(kadencja 2024–2027):
- dr Alfred Pelzer – przewodni-
czący Rady, związany z Grupą 
PCC od 1995 roku,
- Waldemar Preussner – wie-
loletni członek struktur Grupy 
PCC, były przewodniczący 
Rady Administrującej PCC 
SE,
- Robert Pabich – sekretarz 
Rady, ekspert ds. audytu,
- Arkadiusz Szymanek – profe-
sor, niezależny członek Rady,
- Mariusz Dopierała – członek 
z doświadczeniem środowi-
skowym.
*Źródło: PCC Inwestor – Rada 
Nadzorcza

Finanse spółki: 
milionowe zyski i jawne 
wynagrodzenia
Według danych finansowych 
opublikowanych przez spółkę 
oraz media branżowe:
- w 2024 roku PCC Rokita 
osiągnęła skonsolidowany 
zysk netto w wysokości 143,04 
mln zł,
- z czego 100,26 mln zł prze-
znaczono na dywidendę dla 
akcjonariuszy – 5,05 zł na 
akcję.
*Źródło: Investing.com – Zysk 
PCC Rokita 2024

Dane o wynagrodzeniach 
członków zarządu są publicz-
nie dostępne, ponieważ spółka 
jako podmiot notowany na 
GPW ma obowiązek je ujaw-
niać. Według portalu Pulshr.
pl, opierającego się na rapor-
tach finansowych:

Prezes Wiesław Klimkowski 
w 2022 roku zarobił 43,3 mln 
zł brutto, co oznaczało średnio 
około 3,6 mln zł miesięcznie.
* Źródło: Pulshr.pl – Najlepiej 
wynagradzani menedżerowie
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Za miesiąc rozpocznie się re-
mont drogi wojewódzkiej nr 
338 na odcinku Stary Wołów 
– Golina. Inwestycja obejmie 
modernizację jezdni, pobo-
czy i oznakowania, a jej koszt 
oszacowano na około 3 mln 
zł. Prace potrwają pół roku od 
momentu podpisania umowy 
z wykonawcą.

Jeszcze w tym roku rozpocznie 
się gruntowna modernizacja 
drogi wojewódzkiej nr 338 na od-
cinku między Starym Wołowem 
a Goliną. To inwestycja, o którą 
od dawna zabiegali mieszkańcy 
oraz radny i członek Zarządu 
Powiatu Wołowskiego, Bohdan 
Stawiski. Wsparł go wicemar-
szałek województwa Michał 
Rado. Obietnice złożone lokalnej 
społeczności właśnie stają się 
faktem – już za kilka tygodni 
ruszą długo wyczekiwane prace.

Dolnośląska Służba Dróg i Ko-
lei zakończyła przetarg na wy-
konawcę modernizacji. Obecnie 
trwa ocena ofert, a podpisanie 
umowy planowane jest w ciągu 
miesiąca. To pierwszy etap duże-
go przedsięwzięcia – w przyszłym 
roku gruntowny remont obejmie 
także odcinek od Goliny przez 
Bożeń aż do skrzyżowania z Mo-
czydlnicą Dworską.

– Razem z wicemarszałkiem 
Michałem Rado zawsze dotrzy-
mujemy słowa. Już niedługo poje-
dziemy nową trasą do Goliny, a w 
kolejnym roku wyremontujemy 
fragment do Bożenia. Będzie nie 
tylko wygodniej, ale i bezpiecz-
niej – podkreśla radny Bohdan 
Stawiski.

Odcinek Stary Wołów – Go-
lina liczy ok. 2 km. W ramach 
inwestycji wymieniona zostanie 
nawierzchnia jezdni, wykonane 
pobocza z kruszywa, wyprofi-
lowane rowy oraz odtworzone 
oznakowanie pionowe i poziome. 
Koszt robót to ok. 3 mln zł, a wy-
konawca będzie miał pół roku na 
ich realizację.

Wicemarszałek Michał Rado 
zwraca uwagę, że inwestycja 
ma charakter strategiczny: – 
Szczególnie wspieram projekty, 
które poprawiają jakość życia 
mieszkańców. Dzięki dobrej 
współpracy z radnym Bohda-
nem Stawiskim w powiecie 
wołowskim widać wiele zmian. 
Modernizacja DW 338 będzie 

realizowana w dwóch etapach, 
a w planach mamy już kolejne 
inwestycje drogowe – zapowia-
da. 

Na 2026 rok przygotowywany 
jest projekt modernizacji odcinka 
od Goliny przez Bożeń do skrzy-
żowania z Moczydlnicą. Oprócz 
wymiany nawierzchni i chodni-

ków przewidziano przebudowę 
zatok autobusowych, kanalizacji 
deszczowej oraz elementów po-
prawiających bezpieczeństwo 
ruchu.

– Ta inwestycja znacząco wpły-
nie na bezpieczeństwo kierowców 
i pieszych, a także podniesie 
komfort codziennych dojazdów. 

Nowoczesna droga stanie się wi-
zytówką gminy i regionu – mówi 
Mariusz Wawro, dyrektor Depar-
tamentu Inwestycji w DSDiK.

Warto przypomnieć, że to ko-
lejna udana interwencja radnego 
Bohdana Stawiskiego. W ostat-
nich miesiącach zakończono 
przebudowę fragmentu DW 338 

w Starym Wołowie. Prace objęły 
m.in. wymianę asfaltu i chodni-
ków, modernizację poboczy i za-
tok autobusowych, usprawnienie 
odwodnienia, montaż nowych 
lamp przy przejściu dla pieszych 
oraz odnowienie oznakowania.

ki

Za miesiąc rusza remont drogi wojewódzkiej 
338 Stary Wołów - Golina

Ten odcinek drogi wojewódzkiej nr 338 już za chwilę 

przejdzie gruntowną przebudowę

Dobra współpraca między Województwem a Powiatem jest bardzo ważna. Na zdj. od lewej wicemar-

szałek Michał Rado i radny Bohdan Stawiski

ul. Polna 5

56-100, Wołów

tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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Noc z  27 na 28 sierpnia 
mieszkańcy Brzegu Dolne-
go zapamiętają na długo. 
W bloku przy ul. Słowackiego 
doszło do potężnego pożaru 
mieszkania, w  którym zginął 
16-letni chłopiec. Jako pierwsi 
na miejsce dotarli policjanci 
z  Brzegu Dolnego i Wołowa. 
Widząc zagrożenie życia setek 
osób, nie czekali ani chwili – 
wbiegli do silnie zadymionej 
klatki schodowej i rozpoczęli 
ewakuację.

- Na klatce schodowej pano-
wało bardzo duże zadymienie. 
Strażacy przy użyciu aparatów 
tlenowych weszli do budynku 

i rozpoczęli akcję gaśniczą – 
relacjonował st. kpt. Daniel Li-
siecki, oficer prasowy Komendy 
Powiatowej PSP w Wołowie. 
Zanim jednak na miejsce dotarły 

wszystkie służby ratunkowe, to 
właśnie policjanci wprowadzali 
ludzi z zagrożonego budynku.- 
Policjanci narażając własne życie 
i zdrowie, bez chwili zawahania 

weszli do budynku, w którym 
panowało silne zadymienie. Dzię-
ki ich odwadze możliwe było 
rozpoczęcie szybkiej ewakuacji 
osób przebywających w bloku 
– podkreśla asp. Janusz Rosa, 
oficer prasowy KPP w Wołowie.

Funkcjonariusze Zespołu Pa-
trolowo-Interwencyjnego z Komi-
sariatu Policji w Brzegu Dolnym 
oraz Zespołu Patrolowo-Inter-
wencyjnego Wydziału Prewencji 
KPP w Wołowie działali błyska-
wicznie. Jeszcze przed przyjaz-
dem straży pożarnej sprawdzali 
mieszkania, pomagali lokatorom 
wydostać się na zewnątrz i uspo-
kajali spanikowanych ludzi. 

- Ich zdecydowana postawa 
oraz profesjonalne działania 

pozwoliły na szybkie opuszczenie 
budynku przez wielu mieszkań-
ców, jeszcze zanim wszystkie 
służby ratunkowe dotarły na 
miejsce – dodaje asp. Rosa. 

Ostatecznie, przy współpracy 
ze strażakami, z bloku ewaku-
owano blisko 70 osób. Nieste-
ty, mimo ogromnego wysiłku, 
w mieszkaniu objętym pożarem 
znaleziono ciało 16-letniego Ka-
rola.

Postawa policjantów z Brzegu 
Dolnego i Wołowa to dowód na 
to, że służba w mundurze to nie 
tylko codzienne obowiązki, lecz 
przede wszystkim gotowość nie-
sienia pomocy drugiemu człowie-
kowi – nawet kosztem własnego 
życia i zdrowia. ziela

Bohaterska akcja policjantów podczas 
tragicznego pożaru w Brzegu Dolnym
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Burmistrz Brzegu Dolnego, 
Ireneusz Fura, podpisał umo-
wę na budowę drogi dojaz-
dowej do gruntów rolnych 
w  Żerkowie. Inwestycja ma 
kluczowe znaczenie dla lokal-
nych rolników i mieszkańców, 
poprawiając dostęp do pól 
uprawnych oraz posesji w tej 
części gminy.

Wykonawcą prac będzie fir-
ma „Przedsiębiorstwo Budowy 
i Utrzymania Dróg i Mostów” Sp. 
z o.o., reprezentowana podczas 
podpisania umowy przez pre-
zes Sylwię Fidler-Karczan oraz 
prokurent Aleksandrę Małecką. 
W wydarzeniu uczestniczyła 
również sołtys Żerkowa, Wiolet-

ta Sylwia Lachowicz, która od 
początku aktywnie wspierała 
realizację tego przedsięwzięcia. 
Gminę reprezentowali także 
pracownicy Wydziału Inwestycji 
Urzędu Miejskiego w Brzegu 
Dolnym – Piotr Tomaszewski 
(kierownik wydziału) oraz Maria 
Wojciechowska (główny specja-
lista).

Szczegóły inwestycji-Całkowity 
koszt: 370 979 zł
- Dofinansowanie z Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa 
Dolnośląskiego: 180 000 zł
- Pozostała część kosztów zosta-
nie pokryta z budżetu Gminy 
Brzeg Dolny.

Prace budowlane mają zostać 
zakończone do 1 października 
2025 roku. kk

Nowa droga dojazdowa 
w Żerkowie – umowa 

podpisana!
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Edukacja zdrowotna to nowy, nieobowiązkowy przedmiot 
w polskich szkołach. Choć jej znaczenie jest ogromne, wciąż 
budzi kontrowersje – zwłaszcza w środowiskach kościelnych.

Parafia przestrzega
Dolnobrzescy mieszkańcy 

otrzymali z początkiem roku 
szkolnego listy z parafii pw. NMP 
Królowej Polski. W listach tych, 
oprócz informacji parafialnych 
jest dość radykalny przekaz 
dotyczący edukacji zdrowotnej. 
Księża apelują do rodziców, aby 
nie godzili się na systemową de-
prawację swoich dzieci, ponieważ 
przed Bogiem są odpowiedzialni 
za ich wychowanie. Nazywają 
te zajęcia demoralizującymi. 
Pismo podpisali: proboszcz ks. 
Jacek Włostowski, wikariusz ks. 
Mateusz Ciesielski, wikariusz ks. 
Paweł Andrejczuk. 

Edukacja zdrowotna, co to 
za straszny diabeł?

Edukacja zdrowotna to przygo-
towanie dzieci i młodzieży do do-
rosłego życia. Obejmuje nie tylko 
wiedzę o zdrowiu fizycznym, ale 
także psychicznym i społecznym. 
Choć jej znaczenie jest ogrom-
ne, wciąż budzi kontrowersje 
– zwłaszcza w środowiskach 
kościelnych.

Założenia programowe 
edukacji zdrowotnej

Edukacja zdrowotna w szko-
łach koncentruje się na pro-
mowaniu zdrowego stylu ży-
cia – odżywiania, aktywności 

fizycznej, higieny, profilaktyce 
chorób i uzależnień, rozwijaniu 
świadomości w zakresie zdrowia 
psychicznego, radzenia sobie ze 
stresem i emocjami, kształtowa-
niu odpowiedzialnych postaw 
wobec zdrowia seksualnego i pro-
kreacyjnego.
Jej celem jest nie tylko przeka-

zanie wiedzy, ale także wykształ-
cenie umiejętności potrzebnych 
do podejmowania mądrych i bez-
piecznych decyzji.

Dlaczego Kościół się 
sprzeciwia?

Największe kontrowersje do-
tyczą zagadnień związanych 
z seksualnością i prokreacją. Śro-
dowiska kościelne obawiają się, 
że edukacja zdrowotna promuje 
wzorce sprzeczne z nauką Kościo-
ła – np. w kwestii antykoncepcji, 
równości płci czy wolności w po-
dejmowaniu decyzji o własnym 
ciele. Zdaniem hierarchów to 
rodzina, a nie szkoła, powinna od-
powiadać za wychowanie w tych 
obszarach.

Znaczenie dla kondycji 
psychicznej młodzieży

Współczesne dzieci i nasto-
latki coraz częściej zmagają 
się z depresją, stresem, lękiem 
i uzależnieniami. Szkoła, wpro-
wadzając edukację zdrowotną, 

daje im narzędzia do lepszego 
rozumienia siebie i otoczenia. 
Wczesna profilaktyka i rozmowa 
o emocjach mogą realnie chronić 
przed kryzysami psychicznymi 
i zachowaniami ryzykownymi.

Edukacja zdrowotna nie jest 
dodatkiem, lecz koniecznością. 
Pomaga budować odporność psy-
chiczną, uczy dbałości o ciało i re-
lacje społeczne, a także wspiera 
młodych ludzi w podejmowaniu 
odpowiedzialnych decyzji. Jej 
rola w szkołach powinna być 
wzmacniana, mimo że budzi 
sprzeciw niektórych środowisk.

Co myślą mieszkańcy 
Brzegu Dolnego o listach 
z parafii?

W mediach społecznościo-
wych, po opublikowaniu listu 
zawrzało. Poniżej umieszcza-
my oryginalne komentarze 
dolnobrzeżan.
- Jestem wierząca, ale ten list 

to jakiś teatrzyk.
- Właśnie kościół robi wszystko 

abym nie chrzcił dziecka i żebym 
sam odszedł od kościoła

- Pewnie chodzi o to żeby dzieci 
nie dowiedziały się, że nie wolno 
ich dotykać.

- Zdecydowanie dzieci powin-
ny chodzić na lekcje z edukacji 
zdrowotnej. Nie wyobrażam sobie 
sytuacji, w której moje córki nie 
potrafią udzielić pierwszej pomo-
cy, rozpoznać zagrożenia, dbać 
o swoje zdrowie psychiczne. Nie 
wyobrażam sobie aby moje dzieci 
nie wiedziały co to polucja czy 
owulacja. Nie umiały poradzić 
sobie w obliczu prześladowania 
w szkole, hejtu w internecie. To 
skazywanie własnego dziecka na 
banicję przez uprzedzenia kogoś 
kto dzieci oficjalnie nie ma.

-Aż nie wiem jak to skomen-
tować... mam nadzieję, że nikt 
tych wypocin nie potraktuje na 
poważnie i wyrzuci do śmieci. 
Tylko pamiętajcie - niebieskie 
kubły na papier.

- No niestety kościół już dawno 
skutecznie odpycha od siebie mło-
dych a pisząc takie „wezwania” 
do wiernych nie pomaga, a wręcz 
uświadamia, że to tylko instytu-
cja w której panuje ciemnogród. 
Nie trzeba chodzić do kościoła 
aby wierzyć w Boga.

Ja rozmawiam z Bogiem 
w domu i w życiu codziennym 
i żaden ksiądz nie będzie mi 
dyktował jak mam żyć. Przykre...

- Ja uważam że jako osoba wie-
rząca w Boga a nie w instytucję 
księdza, który jest tylko człowie-
kiem nie biorę jego perspektywy 
lęku i jednocześnie dziękuję za 
list i troskę o naszą wspólnotę. 
Zgadzam się, że warto chronić 
wartości, które budują człowie-
ka i rodzinę. Wierzę jednak, 
że największą ochroną przed 
wszelką deprawacją jest miłość 
– ta bezwarunkowa, którą dał 
nam Chrystus. Ona uczy nas 
rozeznania, odwagi i wolności 
od lęku. Dlatego niezależnie od 
tego, jakie systemy pojawiają się 
w świecie, powinniśmy wybierać 
miłość jako odpowiedź.

Wierzę, że to ona jest najpotęż-
niejszą siłą przemieniającą nas 
i nasze środowisko....Polecam 
z serca iść przez życie z Bogiem 
jak z Ojcem, który daje wolność 
w miłości, a nie kajdany strachu. 
Pięknie dziękuję za ten list bo 
tylko utwierdził mnie w moich 
wyborach. 

- Czytając niektóre wpisy 
i przekonanie rodziców o wła-
snych kompetencjach zastana-
wiam się po kiego grzyba w ogóle 
posyłacie swoje dzieci do szkoły?

- Modlić się do Boga bez po-
średników. Wiadomo kim oni są 
i właściwie nie wiadomo dlaczego 
roszczą sobie prawa do pana 
Boga. KaTa

Księża piszą listy do parafian, aby nie godzili 
się na edukację zdrowotną w szkołach

List z para�i

Fo
t.w

łas
ne

Fo
t.B

rz
eg

 D
ol

ny

Wskakuj na pokład ze SWAŻM! 
Stowarzyszenie Wspierania 
Aktywności Żeglarskich i Mo-
torowodnych (SWAŻM) roz-
począł nabór do sekcji żeglar-
skiej dla dzieci i  młodzieży 
w  wieku 6-13 lat w  Ośrodku 
Wypoczynkowym Wały.

Zajęcia sekcji realizowane są 
w rytmie roku szkolnego. Pierw-
sze startują już 15 września 
i będą odbywać się dwa razy 
w tygodniu – w poniedziałki 
i środy lub wtorki i czwartki, od 
godz. 17:00 do 18:30.

Na członków sekcji czekają 
również atrakcyjne zniżki na let-
nie obozy na Mazurach i półkolo-

nie w Ośrodku Wypoczynkowym 
w Wałach.

Szczegóły programu oraz for-
mularz zgłoszeniowy dostępne są 
na stronie swazm.org w zakładce 
Sekcja żeglarska.

Dzięki dofinansowaniu ze 
środków budżetu Powiatu Wo-
łowskiego, dla pierwszych 20 
uczestników z powiatu wołow-
skiego przygotowano specjalną 
ofertę - pierwsze 15 zajęć odbywa 
się bezpłatne (zapis z kodem: 
DOFWOL2025). Liczba miejsc 
jest ograniczona, a o udziale de-
cyduje kolejność zgłoszeń.

SWAŻM

Sekcja żeglarska startuje! Pula 15 darmowych zajęć dla dzieci  
i młodzieży z powiatu wołowskiego!
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Trening Umiejętności Spo-
łecznych to coraz popularniej-
sza forma terapii grupowej, 
która wspiera dzieci w nauce 
komunikacji, radzenia sobie 
z  emocjami i  budowania re-
lacji. O  tym, jak wyglądają 
zajęcia TUS, komu są dedyko-
wane i jakie przynoszą efekty, 
rozmawiamy z Emilią Lisowicz, 
prowadzącą warsztaty w Wo-
łowie.

- Czym dokładnie jest Tre-
ning Umiejętności Społecz-
nych i na czym polegają 
zajęcia TUS? 
- Trening Umiejętności Spo-
łecznych to forma terapii gru-
powej, której celem jest rozwi-
janie kluczowych umiejętności 
społecznych, niezbędnych do 
funkcjonowania w grupie rówie-
śniczej, w szkole i sytuacjach 
codziennych. TUS to metoda te-
rapeutyczna polegająca na nauce 
i praktycznym ćwiczeniu zacho-
wań społecznych w bezpiecznym 
środowisku grupowym poprzez 
dedykowane ćwiczenia, gry i za-
bawy, dzięki którym uczestnicy 
uczą się między innymi komuni-
kacji, rozwiązywania konfliktów 
oraz rozumienia emocji. 
Zajęcia TUS mają charakter 
zajęć warsztatowych. Wiemy, że 
dzieci uczą się najszybciej i naj-
efektywniej przez modelowanie, 
czyli obserwowanie i naślado-
wanie. W tej metodzie właśnie 
modelowanie prawidłowego za-
chowania oraz ćwiczenie umiejęt-
ności przez odgrywanie ról pełni 
kluczową rolę. Dzieci znajdują się 
w starannie dobranej, kameral-
nej i bezpiecznej grupie, w której 
mają okazję przećwiczyć daną 
umiejętność tyle razy aby czuć 
się komfortowo i omówić różne 
sposoby reagowania. Pozwala to 
na zdobywanie dobrych doświad-
czeń, a w efekcie przenoszenia 
nabytych umiejętności na inne 
sfery życia, takie jak szkoła, czy 
rodzina. Zajęcia TUS realizo-
wane są w grupach, ale mogą 
odbywać się też indywidualnie. 

- Od jak dawna zajmujesz 
się prowadzeniem TUS i co 

skłoniło cię do pracy w tym 
obszarze?
- Elementy terapii TUS wyko-
rzystuję już od wielu lat podczas 
pracy z dziećmi. Jednak z czasem 
zauważyłam, że zapotrzebowa-
nie dzieci w tym obszarze jest 
na tyle duże, że dwa lata temu 
postanowiłam stworzyć zajęcia 
w całości oparte na metodologii 
TUS. Uważam, że aby terapia 
przyniosła najlepsze efekty na-
leży przejść przez wszystkie jej 
etapy z bardzo indywidualnym 
podejściem do każdego dziecka.

- Dla kogo szczególnie poleca-
ny jest TUS – jakie dzieci naj-
więcej z niego skorzystają?
- Zajęcia TUS są dla każdego 
dziecka, które doświadcza trud-
ności w funkcjonowaniu w grupie. 
Program jest dostosowany do 
dzieci z ADHD, dzieci w spektrum, 
lękami, nieśmiałością, trudnościa-

mi z panowaniem nad złością oraz 
problemami w relacjach z rówie-

śnikami. Z zajęć mogą korzystać 
także dzieci bez formalnej diagno-
zy, ale z wyraźnymi trudnościami 
społecznymi zauważanymi przez 
rodziców lub nauczycieli.
Zajęcia TUS szczególnie reko-
mendowane są dzieciom, które 
mają trudność z czekaniem na 
swoją kolej i przestrzeganiem 
zasad, często nie radzą sobie ze 
złością, nie potrafią regulować 
emocji, przeżywają silny lęk lub 
stres, są wycofane i niepewne 
w relacjach z rówieśnikami, nie 
mają bliskich relacji rówieśni-
czych, mają niską samoocenę, 
często wchodzą w konflikty z ro-
dzicami, są postrzegane jako 
„trudne” lub „niegrzeczne”. 

- W jakich obszarach rozwoju 
dziecka TUS może najbar-
dziej pomóc?
Regularne uczestnictwo w Tre-
ningu Umiejętności Społecznych 
może przynieść wiele pozytyw-
nych zmian takich jak umie-
jętność inicjowania rozmowy, 
większa pewność siebie i poczucie 
sprawczości, poprawa relacji z ró-
wieśnikami, lepsze rozumienie 
emocji własnych i innych, mniej-
sze trudności z agresją, większa 
samodzielność w codziennych sy-
tuacjach życiowych, świadomość 
swoich mocnych i słabych stron, 
umiejętność nazwania swoich 
potrzeb i dbania o nie. 

- Jak wyglądają twoje zaję-
cia – czy możesz opowiedzieć 
o typowych ćwiczeniach lub 
formach pracy?
- Kluczowym elementem przed 
rozpoczęciem zajęć jest konsul-
tacja z rodzicami, dzięki której 
jestem w stanie dobrać uczest-
ników do grupy warsztatowej. 
Bardzo ważne jest aby gru-
pa składała się z dzieci, które 
w trakcie zajęć będą się wspierać 
i uzupełniać, będą w podobnym 
wieku czy ze zbliżonymi wyzwa-
niami do przepracowania. 
Zajęcia Treningu Umiejętności 
Społecznych odbywają się raz 
w tygodniu i trwają 60 minut. 
Grupa liczy zazwyczaj od 4 do 
6 uczestników, dzięki czemu 
każde dziecko ma przestrzeń do 
zaangażowania się do ćwiczeń. 
Każde spotkanie oparte jest 
o wcześniej przygotowany plan 
pracy i strukturę oraz zawie-
ra cztery kluczowe elementy: 
psychoedukacja, trening umie-
jętności, doświadczanie relacji 
i generalizacja. Cały cykl liczy 
10 spotkań. Zajęcia mają formę 
warsztatową – pracujemy przez 
zabawę, działanie, rozmowę 
i współpracę. Nie ma ocen, te-
stów ani rywalizacji. 

- Gdzie prowadzisz zajęcia 
TUS i jak można się do ciebie 
zapisać?
- Zajęcia prowadzę w siedzibie 
Wolnej Szkoły, Szkoły Języ-
ka Angielskiego RED przy Al. 
Niepodległości 36A w Wołowie. 
W tym roku szkolnym będą od-
bywały się w czwartki. Trwają 
zapisy i formują się powoli grupy. 
Zachęcam do kontaktu, na plaka-
tach i postach FB dostępny jest 
numer telefonu.  

 KaTa

„Od nieśmiałości do pewności 
siebie – co daje Trening 

Umiejętności Społecznych”

Emilia Lisowicz
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produkuje:
	 -	więźba	dachowa
	 -	łaty	
	 -	kontrłaty
	 -	boazeria	
	 -	tarcica
	 -	deska	podrynnowa
	 	 sucha	-	heblowana
	 -		opał
	 -		place	zabaw	
	 	 (certyfikaty)

CZYNNE 7.00 - 15.00

www.zuleko.pl	
Gola	Wąsoska	-	Wąsosz

tel.	609	679	930,	693	279	497			e-mail:	zuleko@gmail.com
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W sobotę ulice Wołowa wy-
pełniły się kolorowymi kape-
luszami. Wszystko za sprawą 
Parady Kapeluszy dla Zdrowia. 
Uczestnicy spotkali się na Ryn-
ku, a po chwili ruszyli w barw-
nym korowodzie w stronę Wo-
łowskiego Ośrodka Kultury.

Kapelusze były naprawdę 
wyjątkowe – od prostych i ele-
ganckich po prawdziwe małe 
dzieła sztuki. 

Finał zabawy odbył się w WO-
K-u. Tam na wszystkich czekały 

konkursy i atrakcje. Odbył się 
turniej w bule, quiz wiedzy o uza-
leżnieniach, wybory najpiękniej-
szego kapelusza, a na scenie 
wystąpiły zespoły muzyczne 
i taneczne.

Organizatorami wydarzenia 
byli Burmistrz Wołowa Dariusz 
Chmura, Wołowski Ośrodek 
Kultury oraz Polski Związek 
Emerytów, Rencistów i Inwali-
dów w Wołowie wraz z oddzia-
łami w Lubiążu i Warzęgowie 
oraz Uniwersytetem Trzeciego 
Wieku.

inf

Parada Kapeluszy  
– zdrowie i integracja
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OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat
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MIEJSCE NA 
TWOJĄ REKLAMĘ
zadzwoń i zamów 71 319 79 18

eprasa.pl b7fc669e13
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Forum Ekonomiczne trady-
cyjnie gromadzi liderów po-
lityki, biznesu i samorządów, 
którzy dyskutują o kluczowych 
wyzwaniach społeczno-go-
spodarczych stojących przed 
regionem i Europą. Wśród 
tematów nie mogło zabraknąć 
transportu i mobilności - ob-
szarów szczególnie istotnych 
dla Dolnego Śląska.

- Dolny Śląsk to infrastruk-
turalne serce Polski. Oprócz 
tego, że odbudowujemy syste-
matycznie połączenia kolejowe, 
potrzebujemy odpowiedniej 
infrastruktury. Dlatego rewi-

talizujemy kolejne linie, a nasz 
przewoźnik Koleje Dolnoślą-
skie biją kolejne rekordy. To 
pokazuje, że mamy odwagę po-
dejmować ważne i strategiczne 
dla mieszkańców Dolnego Ślą-
ska decyzje - mówi marszałek 
Paweł Gancarz.

W naszym województwie 
kursują najszybsze pociągi re-
gionalne w Polsce, a do sieci 
kolejowej w ostatnich latach 
włączono miejscowości, w któ-
rych żyje ponad 200 tys. osób. 
Nowe kierunki Kolei Dolnoślą-
skich to odpowiedź na rosnące 
potrzeby mieszkańców oraz 

dynamiczny rozwój regionu. 
Rozbudowa siatki połączeń ma 
na celu poprawę dostępności 
komunikacyjnej, wsparcie zrów-
noważonego transportu i rozwój 
lokalnych społeczności.

- W grudniu do Oławy i Brze-
gu pojedzie aż 30 par pociągów 
regionalnych, a nie jak do tej 
pory 25. Od czerwca przyszłe-
go roku 19 pociągów Kolei 
Dolnośląskich pojedzie także 
w kierunku do Leszna oraz 
13 do Bierutowa. Dodatkowo 
w nowym rozkładzie jazdy po-
jawią się dwa nowe przystanki 
w Bielawie, co spowoduje wy-

dłużenie tego połączenia aż do 
samego podnóża Gór Sowich. 
Dążymy do tego, aby Koleje 
Dolnośląskie przewoziły pasa-
żerów nowoczesnymi i szybkimi 
składami, które będą przyjazne 
dla podróżnych - dodaje wice-
marszałek Michał Rado.

Udział Kolei Dolnośląskich 
w Forum Ekonomicznym po-

twierdza, że przyszłość regionu 
budowana jest nie tylko po-
przez inwestycje w gospodarkę 
i nowe technologie, ale również 
poprzez konsekwentny rozwój 
nowoczesnego, ekologicznego 
transportu.

- Niebawem przyjdą pierwsze 
pociągi zamówione w ubiegłym 
roku. Te pojazdy będą wozić 

tysiące nowych pasażerów na 
wspomnianych przez marszał-
ków trasach - podsumowuje 
Damian Stawikowski, prezes 
Kolei Dolnośląskich. 

Dzięki zakupom taborowym 
w przyszłym roku fl ota Kolei 
Dolnośląskich przekroczy 100 
pojazdów.

TS

Nowe kierunki KD

Podczas konferencji prasowej poznaliśmy szczegóły nowej oferty samorządowego przewoźnika

Dolny Śląsk stał się w ostatnich latach centrum prawdziwej kolejowej rewolucji. Stało się tak za sprawą 
samorządowego programu rewitalizacji nieczynnych linii oraz prężnemu rozwojowi spółki Koleje 
Dolnośląskie, która bije rekordy popularności i stała się liderem regionalnych przewozów pasażerskich 
w Polsce. Podczas konferencji prasowej zaprezentowano nowe kierunki, na których będziemy mogli 
zobaczyć pociągi samorządowego przewoźnika.

Koleje Dolnośląskie systematycznie rozbudowują siatkę połączeń eprasa.pl b7fc669e13
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W ostatnim tygodniu w miej-
scowości Stobno odbył się 
kolejny coroczny piąty już 
Piknik Para�alny. Dopisała nie 
tylko pogoda, ale i frekwencja. 
Było mnóstwo atrakcji, tłumy 
ludzi, a organizatorzy zapew-
nili uczestnikom wydarzenia 
dużo wrażeń.

Goście mogli liczyć na bogatą 
ofertę kulturalną, pokazy karate, 
zabawy dla najmłodszych, za-
mek dmuchany oraz muzykę na 
żywo, bo po raz kolejny w Stob-
nie zagrały „Dinozaury Blusa”. 
Profesjonalną oprawę muzyczną 
zapewnił DJ Skorek, można było 
coś zjeść, zakupić pyszne ciasta, 
pierogi i nie tylko. Było stoisko 
rękodzieła, popcorn i wata cu-
krowa, ale największą atrakcją 
pikników w Stobnie każdego 
roku jest świetnie przygotowana 
loteria, która przyciąga tłumy. 
Organizatorzy zbierali fundusze 
na potrzeby remontowe kościoła 

parafialnego, który jest budowlą 
pochodzącą z przełomu XV i XVI 
wieku. W późniejszych latach, 
około 1660 roku kościół został 
przebudowany. Trudu remontu 
zabytku podjął się proboszcz Pa-
rafii Zbigniew Bielewicz. Nie jest 
to łatwe zadanie, bo ten mały, ale 
niezwykły kościółek pierwotnie 
był wzniesiony w stylu gotyckim, 
potem przebudowany w stylu 
renesansowym i pozostaje pod 
opieką konserwatora zabytków. 
Proboszcz od lat czyni duże stara-
nia, aby pozyskać środki na prace 

remontowe, już wykonany został 
ogrom pracy, zrobiony jest dach, 
wieża kościoła, remont sufitów 
i nowe nagłośnienie z elektronicz-
nym organistą oraz nowe ławki 
w kościele. Wszystko to dzięki 
staraniom proboszcza oraz ofiar-
ności parafian. W tym wspólnym 
dziele mieszkańcy jednoczą się 
i tworzą wspólnotę by działać 
razem. Jak się okazuje świetnie 
im to wychodzi, bo pikniki stały 
się już tradycją, są z roku na rok 
lepsze , przyciągają większą liczbę 
uczestników. Piknik Parafialny 

doczekał się nawet stałego terminu 
i proboszcz dziękując za tak liczne 
przybycie już teraz zaprasza na 
kolejny piknik, zawsze w pierwszą 
niedzielę września każdego roku. 

W pikniki parafialne angażują 
się nie tylko mieszkańcy Stobna, 
ale także mieszkańcy i sołtysi 
z sołectw Gminy Brzeg Dolny 
Grodzanowa, Pogalewa Wielkie-
go, Pogalewa Małego i Naborowa. 
Proboszcz Zbigniew Bielewicz 
potrafi łączyć i  jednoczyć miesz-
kańców tych wszystkich sołectw, 
zachęca i dopinguje do wspólnej 

pracy. Mieszkańcy wprost mó-
wią, że bez niego nie byłoby tych 
pikników, bez niego nie byłoby 
ponadgminnej przyjaźni i tak 
wielkiej wspólnoty przy kościele 
parafialnym w Stobnie, ale nie 
byłoby również pikniku Parafial-
nego bez sponsorów, którym na-
leżą się wielkie podziękowania. 
Na prośbę organizatorów publi-
kujemy wszystkich darczyńców, 
by w imieniu Rady Parafialnej 
Stobna podziękować im za po-
średnictwem redakcji Kuriera 
Gmin. ki

Proboszcz Zbigniew Bielewicz z Parafii Stobno 
co roku sieje, ale i zbiera owocne plony

Osoby, instytucje i przed-
siębiorcy, którzy udzielili 
wsparcia i pomocy podczas 
organizacji V Pikniku Para-
fialnego w Stobnie:

Pan Dariusz Chmura, Bur-
mistrz Miasta i Gminy Wołów, 
Pan Jan Janas, Starosta Po-
wiatu Wołowskiego, Pan Rafał 
Borzyński, Prezes PWK Wołów, 
Pani Elwira Studenna, Prezes 
Zarządu PGK Wołów, Pani Na-
talia Kasperek Dyrektor WOK 
Wołów, Pani Kierownik Wy-

działu Organizacji Starostwa 
Powiatowego w Wołowie Anna 
Mądrzycka, Radni Gminy Wo-
łów: Pan Janusz Czarnowski, 
Pan Paweł Czarny, Mariusz 
Szewc, Radne Powiatu Wołow-
skiego: Pani Agnieszka Łuka-
szewska oraz Pani Katarzyna 
Uran, Samorządowcy z Brzegu 
Dolnego Pani Katarzyna Za-
górska i Pan Artur Michałek, 
Sołtys miejscowości Stobno Pan 
Arkadiusz Szir, Sołtys Miejsco-
wości Grodzanów Pani Anna 

Ostrowska, KGW Razem dla 
Stobna, KGW Pogolewnianki, 
Zespól Dinozaury Blusa, Po-
wiatowe Centrum Medyczne 
Wołów, Pasieka Oleksy, Krę-
gielnia Wołów, Aloa Candles, 
Gospodarstwo Rolne Barbara 
i Wojciech Kawka, Zakład Po-
grzebowy Glorian, Wołowski 
i Dolnobrzeski Klub Karate 
Kyokushinakai, WAROBUD 
Wodnicki, Pan Paweł Kowal-
czyk, Pani Urszula Wiec, Pan 
Grzegorz Zachara, Auto-Max 

Brzeg Dolny, Organika S.A., 
Trop Traktor Pan Michał Bia-
ły, Pani Marzena Grocholska, 
Pani Małgorzata Dziedzina, 
Linpack Packaging Production 
, Lodziarnia Wspomnienie 
Lata, Michalina Chojnacka, 
Julia i Aniela Miodek, Maja 
Klipitelis z drużyną , Antonina 
Judzińska, Andrzej Bolek i Ma-
rek Wityk z Pogalewa.

Zaangażowani mieszkańcy 
Stobna, Biskupic, Grodzanowa, 
Naborowa, Mojęcic, Pogalewa 

Wielkiego, Pogalewa Wielkiego 
oraz anonimowi darczyńcy.

 Podziękowania również dla 
kucharzy i gospodyń, które 
przygotowały pierogi, krokiety, 
barszcz, grochówkę, ciasta, i do-
mowe nalewki oraz obsłudze 
stoisk.

 W pyszne pachnące i świeże 
pieczywo, jak co roku zaopatry-
wała nas całkowicie charyta-
tywnie PIEKARNIA GŁOSKA, 
dziękujemy Pani Małgorzacie 
Grzyb za ofiarność i wsparcie.

W niedzielę, 7 września 
2025 roku, Stobno stało się 
miejscem wspólnej zabawy i ra-
dosnego świętowania podczas 
V Rodzinnego Pikniku Pa-
rafialnego. Wydarzenie rozpo-
częło się o godz. 12:00 Mszą 
Świętą, której przewodniczył 
ks. proboszcz Zbigniew Biele-
wicz. Po uroczystej Mszy Świętej 
uczestnicy mogli skorzystać z bo-
gatego programu pełnego atrakcji 
dla rodzin: koncertu Zespołu 
Dinozaury Blusa, pokazu Karate 
Kyokushinkai, loterii fantowej ze 
wspaniałymi nagrodami, atrakcji 

dla dzieci, w tym dmuchańców, 
zabaw i animacji, strefy gastrono-
micznej z pysznymi potrawami, 
stoiska rękodzieła prezentują-
cego lokalne wyroby artystycz-
ne oraz innych niespodzianek, 
które umiliły czas uczestnikom. 
Wszystko odbywało się w ser-
decznej, rodzinnej atmosferze, 
która podkreśliła wyjątkowy cha-
rakter wydarzenia. Dziękujemy 
lokalnej społeczności oraz 
mieszkańcom Gminy Wołów 
za udział w wydarzeniu.

Gmina Wołów

V Rodzinny Piknik Parafialny w Stobnie 
– radosne spotkanie całych rodzin
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Wejdź do największego opac-
twa pocysterskiego na świe-
cie – poczuj potęgę wieków! 
Fundacja Lubiąż zaprasza na 
wyjątkowe wydarzenie – roz-
szerzone zwiedzanie zespołu 
pocysterskiego w  Lubiążu, 
które odbywa się tylko dwa 
razy w roku.

To niepowtarzalna okazja, 
by odkryć miejsca na co dzień 
niedostępne i zanurzyć się w nie-
zwykłą historię jednego z naj-
większych zabytków Europy.

Co zobaczysz?
Trasa główna (90 minut):

Pałac opatów z barokową Salą 
Książęcą i Jadalnią Opata, część 
klasztorna z refektarzem letnim, 
celami mnichów, wirydarzem 
i niedostępną na co dzień 
biblioteką. Dalej – monumen-
talny kościół pw. NMP z Ka-
plicą Książęcą, kaplicami św. 

Bernarda i św. Benedykta oraz 
nagrobkami Piastów Śląskich. 
Dodatkowo reprodukcje obrazów 
Michaela Willmanna niegdyś 
zdobiące kościół (udostępnione 
przez Muzeum Narodowe we 
Wrocławiu) oraz współczesne 
dzieła wrocławskiego artysty Jó-
zefa Hałasa z cyklu Duże Figury.
Trasa specjalna – Piwnice (45 
minut):

Udostępniony zostanie jeden 
z poziomów podziemi pałacu 
opatów. Warto zabrać ciepłe 
okrycie – temperatura nie 
przekracza 12°C.
Trasa specjalna – Strych (45 
minut):

Imponująca więźba dachowa 
nad kościołem i klasztorem, 
zbudowana bez użycia gwoździ, 
a także oryginalny pocysterski 

kołowrót windy napędzanej siłą 
ludzkich stóp.

Lubiąż – niezwykłe miejsce 
na mapie Europy

Lubiąskie opactwo jest miej-
scem pełnym niesamowitej histo-
rii. Niewiele osób wie, że klasztor 
jest drugą – po królewskim 
Wawelu – nekropolią Piastów 
Śląskich. Główna fasada budowli 
ma prawie ćwierć kilometra 
długości, a powierzchnia dachu 
równa jest niemal trzem boiskom 
piłkarskim. Refektarz letni słynie 
ze znakomitej akustyki – szept 
z jednego końca pomieszczenia 
słychać na jego drugim krańcu. 
To nie tylko jeden z największych 
zabytków tej klasy w Europie, 
ale także największe opactwo 
cysterskie na świecie.

Informacje praktyczne
Zwiedzanie w dniach 13 i 14 

września 2025 r., od godz. 10:00 
do 17:00 (ostatnie wejście).

Grupy startują co 30 minut, 
każda trasa zwiedzana jest 
z przewodnikiem. Ze względu 
na czas potrzebny na zwiedzanie 
trzech tras, po 14:30 możliwe 
czasowo będzie zwiedzanie tylko 
dwóch tras – do wyboru Grupy 
zwiedzające strych, ze względów 
bezpieczeństwa, mogą liczyć 
maks. 50 osób. Grupy zorgani-
zowane prosimy o wcześniejsze 
zgłoszenia. Rezerwacja dla tu-
rystów indywidualnych nie jest 
wymagana. Zwiedzanie strychu 
i piwnic nie jest dostępne dla osób 
z wózkami dziecięcymi.Płatność 
wyłącznie gotówką.

Ceny biletów: Trasa główna: 
40 zł (normalny), 30 zł (ulgowy); 
Strych: 15 zł; Piwnice: 15 zł; Dzie-
ci do lat 6 – wstęp wolny

Lubiąż czeka na odkryw-
ców – przyjdź i poznaj jego 
tajemnice! Opactwo pocyster-
skie w Lubiążu, plac Klasztorny 
1, 56-100, 13–14 września 2025 r.

inf

13–14 WRZEŚNIA 2025 R. OPACTWO POCYSTERSKIE W LUBIĄŻU

Poznaj tajemnice Lubiąża – od strychu po piwnice!

Kompleks w Lubiążu z lotu ptaka.

czasami z tylko sobie znanych powodów. Swoj¹ ¯yjemy  w  œwiecie  ci¹g³ych  turbulencji 
aktywnoœci¹ czêsto wspieraj¹ dzia³ania i mniej lub bardziej spodziewanych 
polskiego rz¹du, wyspecjalizowanych instytucji zmian. Mierzymy siê z wieloma 
i miêdzynarodowych organizacji. Jedni poma-globalnymi wyzwaniami dotycz¹cymi 
gaj¹ w Polsce, przygotowuj¹c paczki z pro-choæby zdrowia ludnoœci, ochrony 
duktami pierwszej potrzeby, ucz¹c jêzyka 

klimatu, braku ¿ywnoœci lub jej z³ej ja- polskiego i pokazuj¹c inn¹ kulturê; inni 
koœci, czy masowych  migracji.  Niema³o rozje¿d¿aj¹ siê po œwiecie, gdzie
o tym s³yszymy, czasami mo¿e nawet za  lecz¹ (@PCPM.NGO, @
czêsto. Tu pandemia, tam wojna, tu @OkulisciDlaAfryki),

 karmi¹ (@PolskaMisjaMedyczna), lawina b³otna, tam niedo¿ywione dziecko 
 ucz¹ (@FundacjaPartners),umiera na rêkach bezsilnego lekarza, tu 
 szkol¹ (@FundacjaAfricaHelp, po¿ary, tam ludzie topi¹cy siê na 
@FundacjaMogeSieUczyc), przeci¹¿onej uchodŸcami ³odzi. Co 
 doradzaj¹ (@HumandocFoundation),robimy? Szukamy bezpiecznego cienia. 

a czasem dokumentuj¹ zastan¹ rzeczywistoœæ, 
Chcemy schowaæ siê tu i teraz, nie do- wyj¹tkowi. Wielu ekspertów, badaczy, nazwaæ brak mleka dla dziecka czy wody dla aby póŸniej o niej nam opowiedzieæ
puszczaj¹c do siebie myœli o tym, co polityków i ekonomistów spiera siê o najlepsze seniora? (https://www.o2.pl/informacje/historyczna-
dzieje siê dooko³a. Siedz¹c za murem metody wsparcia i dzia³ania przynosz¹ce zmiana-trump-wywolal-wstrzas-przyda-sie-

najwiêksze efekty; szuka siê wci¹¿ nowych powinniœmy pamiêtaæ, ¿e tak nie da siê polska-pomoc-7179565904271968a). 
sposobów mierzenia tego, na ile nasze dzia³ania Ka¿dy z nas ma wybór, czy i jak pomaga innym, zbudowaæ wokó³ siebie bardziej 

Dzia³anie na rzecz innych to wyraz naszej przek³adaj¹ siê na poprawê czyjegoœ ¿ycia. nawet  jeœli  czasami  dosiêgaj¹  nas  zmêczenie stabilnego œrodowiska - ani lokalnie, ani 
solidarnoœci, ale te¿ odpowiedzialnoœci. To Sytuacja spo³eczeñstw pañstw rozwijaj¹cych siê i niepewnoœæ odnoœnie efektów. I mo¿liwoœæ globalnie.
nasza inwestycja. Nie ¿adne wyj¹tkowe jest na tyle trudna i ró¿norodna, ¿e tego wyboru warto szanowaæ, bo nie ka¿dy na 
dzia³anie, ale normalna reakcja tych bardziej jednoznacznych  odpowiedzi  nie  ma. Jednak  œwiecie go ma. Nie masz przekonania? Nie 
zamo¿nych na to, co dzieje siê u tych mniej w kurcz¹cym siê i coraz bardziej nieprzewi- chcesz pomagaæ? Nie hejtuj tych, którzy 
zamo¿nych. Bo to, co dzieje siê „gdzieœ tam”, dywalnym œwiecie, gdzie wspó³czesne dzia³aj¹. To wystarczy. 

Choæ pomoc rozwojowa, czyli wspieranie prêdzej czy póŸniej wp³ywa na to, co dzieje siê wyzwania nie znaj¹ granic, nie licz¹ siê z ko-
krajów s³abiej rozwiniêtych przez te zamo¿- Tekst zosta³ przygotowany w konsultacji mery-ju¿ nie tylko globalnie, ale tak¿e u nas, w na-lorem skóry i nie zwracaj¹ uwagi na gruboœæ 

torycznej z Zak³adem Badañ  nad  Konfliktami  i Prze-niejsze, nie jest niczym nowym, w realiach szym bogatym „lokalnie”.portfela, konieczna jest profesjonalna wspó³-
moc¹ Polityczn¹ Instytutu Politologii Uniwersytetu szybkiego przep³ywu informacji, w ostatnich Wielu œwiadomych Polaków nie tylko popiera praca wyspecjalizowanych instytucji i pomoc 
Wroc³awskiego. latach sta³a siê jakaœ taka bardziej „naoczna”. dzia³ania z zakresu wspó³pracy rozwojowej kompleksowa, nas wszystkich. Tu nie ma 

Mo¿emy zobaczyæ, pos³uchaæ, przeczytaæ, ile (œrednio ponad 60-70%), ale w³¹cza siê w ich w¹tpliwoœci. Trudnoœci mog¹ dosiêgn¹æ Niniejsza publikacja jest finansowana przez Uniê Europejsk¹. 
siê dzieje, jak wspiera siê transport do finansowanie, a niekiedy nawet w ich Za jej treœæ odpowiadaj¹ wy³¹cznie autorzy i niekoniecznie ka¿dego, wszyscy jesteœmy w ich zasiêgu. I mo-
spo³ecznoœci po³o¿onych na zboczach wzgórz w odzwierciedla ona pogl¹dy Unii Europejskiej.prowadzenie. Nieobowi¹zkowo, z wyboru, ¿emy mieæ kolejne obawy: czy zamiast skupiaæ 
Kolumbii, jak buduje siê szko³ê w Kenii, jak siê na innych, nie powinniœmy siê koncentrowaæ 
uczy siê zarz¹dzania kryzysowego w Gruzji, jak na sobie? Czy pomocy wystarczy dla 
wspiera siê rozwój przetwórstwa orzechów wszystkich? 
nerkowca w Tanzanii. I z ka¿d¹ kolejn¹ lektur¹ Wystarczy. Gdyby podzieliæ siê tym, co mamy, 
mo¿emy nabieraæ w¹tpliwoœci. Jak to jest, ¿e tak na œwiecie nie by³oby nêdzy. Choæ globalnie 
d³ugo pomagamy, a œwiat nadal daleki jest od odnotowuje siê spadek liczby osób  cierpi¹cych 
bezpiecznego, stabilnego i sprawiedliwego? z powodu g³odu, to wg szacunków ONZ w 2024 
Kiedy bêdzie lepiej, spokojniej, równiej? roku oko³o 8% populacji doœwiadczy³o tej 
Nie jesteœmy pod wzglêdem tych pytañ formy przemocy. Tak, przemocy, bo jak inaczej 

W³¹czeni w pomaganie

Rozczarowani i zmêczeni 

leczymyzmisja, 

Zmêczeni pomaganiem, z g³ow¹ pe³n¹ obaw o przysz³oœæ 
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W sobotę, 6 września, teren 
zielony za MOSiR-em w Brze-
gu Dolnym wypełnił się po 
brzegi. Takiego tłumu na Do-
żynkach Gminnych dawno nie 
było – frekwencja przerosła 
najśmielsze oczekiwania or-
ganizatorów, a  mieszkańcy 
komentowali później w  me-
diach społecznościowych, 
że „nigdy przed laty, nikt nie 
zorganizował takich dożynek”.

Uroczystości rozpoczęły się 
w samo południe mszą świętą 
w kościele pw. Chrystusa Króla. 
Około godziny 15.00 oficjalnego 
otwarcia dokonali burmistrz 
Brzegu Dolnego Ireneusz Fura, 
w towarzystwie starosty wołow-
skiego Jana Janasa i burmistrza 
Wołowa Dariusza Chmury we 
własnej osobie. Na scenie obecni 
byli także radni i zaproszeni 
goście. Rolników reprezentowali 
starostowie dożynek – rodzina 
Kudryńskich, którzy z dumą 
przyjęli to wyróżnienie. W tłumie 
dostrzec można było również 
m.in. prezesa Banku Spółdziel-
czego w Obornikach Śląskich, 
sponsora wielu nagród wręcza-
nych podczas konkursów.
W tym roku szeroko komen-

towana była stylizacja małżonki 
burmistrza – krwistoczerwona 
sukienka i nietuzinkowy ka-
pelusz wywołały w internecie 
lawinę reakcji, od zachwytów po 
bardziej krytyczne głosy. Jedno 
jest pewne: nikt nie przeszedł 
obok tego widoku obojętnie. 
I gratulacje. Tak się robi nieza-
pomniane wejścia!

Część artystyczna rozpoczęła 
się występem Zespołu Wokalne-
go Radość, następnie na scenie 
pojawiła się Miejska Orkiestra 
Dęta z Dzierżoniowa wraz z wo-
kalistkami, prezentując szeroki 
repertuar – od klasyki po muzykę 
filmową. Później przyszedł czas 

na mocniejsze brzmienia i rytmy 
taneczne. Najpierw publiczność 
rozgrzał młody artysta disco polo 
i house WonerS, a chwilę później 
na scenie pojawił się Skolim – bez 
wątpienia najbardziej wyczeki-
wana gwiazda wieczoru. Artysta 
przyjechał w swoim stylu, witając 

fanów z dachu samochodu, a jego 
koncert porwał tłumy. Najwier-
niejsi fani zajmowali miejsca pod 
sceną jeszcze przed otwarciem, 
wyposażeni w kocyki cierpliwie 
czekali godzinami na swojego 
idola. Skolim skomentował naszą 
relację na żywo krótkim „Kocham 
was”, kierując te słowa do dolno-
brzeskich fanów.

Na scenie nie zabrakło też 
konkursowych emocji. Jury 
w składzie: Anna Michalska, 
Ewa Wojtasiewicz i Dorota Wo-
łowiec oceniło wieńce dożynko-
we – pierwsze miejsce zdobyło 

sołectwo Żerków, drugie Buko-
wice, a trzecie Stowarzyszenie 
na Rzecz Rozwoju Wsi Żerków. 
Specjalne wyróżnienie otrzy-
mali rolnicy z Brzegu Dolnego. 
W internetowym głosowaniu 
mieszkańcy wybrali także naj-
piękniejszy witacz – zwyciężyły 
wspólnie sołectwa Naborów 
i Grodzanów, zdobywając rekor-
dowe 759 reakcji.

Obok sceny działo się równie 
wiele. Wystawa sprzętu rolni-
czego, pokazy prac polowych, 
stoiska z rękodziełem i lokalnymi 
specjałami, swojskie jadło, owoce 

Królewski kapelusz, tłumy fanów Skolima i 759 lajków  
za witacz. Tak bawili się mieszkańcy na dożynkach
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Ekipa z Banku Spółdzielczego jak zawsze uśmiechnięta!
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Historyczna chwila dla powiatu. Dożynki w Brzegu Dolnym otwierał 

m.in. starosta Jan Janas i burmistrz Wołowa Dariusz Chmura.
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Królewski kapelusz, tłumy fanów Skolima i 759 lajków  
za witacz. Tak bawili się mieszkańcy na dożynkach
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od rolników, a także strefa zabaw 
i wesołe miasteczko dla najmłod-
szych – każdy mógł znaleźć coś 
dla siebie. W obchody włączyła 
się również Biblioteka TAMA, 
organizując Narodowe Czytanie 
twórczości Jana Kochanowskie-
go.

Wieczór zakończyła dyskoteka 
pod gwiazdami, prowadzona 
przez DJ-a Kamilla. Ci, którzy 
zostali do końca, bawili się do 
późnych godzin nocnych.

Tegoroczne Dożynki Gmin-
ne w Brzegu Dolnym przejdą 
do historii jako rekordowe – 
zarówno pod względem liczby 
uczestników, jak i atrakcji. To 
był dzień pełen emocji, muzyki, 
zabawy i niespodzianek, o któ-
rym mieszkańcy jeszcze długo 
będą rozmawiać.

Dagmara Zielińska
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Pierwsze piłki nowego sezonu przy 
tenisowych stołach rozegrano we 
Wrocławiu, gdzie w sobotę rękawicę 
sportowej rywalizacji podjęła grupa 
młodych adeptów tej dyscypliny spor-
tu z kategorii żaków. Nasze sportowe 
apetyty rozbudziły przede wszystkim 
utalentowane tenisistki dolnobrze-
skiego Rokity, które kilka dni temu 
swoją dobrą dyspozycję potwierdziły 
na prestiżowym turnieju Pingla CUP 
‘2025 w Grodzisku Mazowieckim.

Jak można było przypuszczać, 
również w dolnośląskiej stolicy dol-
nobrzeżanki - Alicja Łukojko oraz 
Laura Kwapisz okazały się duetem, 
który nadawał ton rywalizacji. Choć 
udział w turnieju nasze celuloidowe 
talenty rozpoczęły z przytupem, to jed-
na kolejnych etapach obie zawodniczki 
musiały już wykazać się sporymi 
umiejętnościami. Szczególnie emocjo-
nujący był ćwierćfinałowy pojedynek 
Alicji z klubową koleżanką Zosią 
Drozdowską, którego rozstrzygnięcie 
przyniósł dopiero tie-break, zaś Laura 
5-setowy sportowy thriller rozegrała 
w półfinale. Nic więc dziwnego, że 
ostatni mecz w grupie młodziczek 
także kończył się wyrównanym i emo-
cjonującym pojedynkiem na takim 
dystansie, a odrobinę lepsza w nim 
okazała się A. Łukojko. 

We wrocławskim turnieju mo-
gliśmy zobaczyć również kilka za-
wodniczek, które we wrześniowych 
zawodach miały okazję do zebrania 
sportowych doświadczeń, a nawet 
debiutu przy stołach regionalnego 
cyklu, więc im należą się gratulacje 
za każdą wygraną piłkę.

1.DGP ŻACZEK
1. Alicja Łukojko ROKITA
2. Laura Kwapisz ROKITA
3. Daria Pietrzak Lider Milicz

4. Hanna Kowalska Zenit Międzybórz
5. Zo�a Drozdowska ROKITA

10. Kinga Szczotka ROKITA
14. Michalina Walencka WOLAVIA
15. Greta Hryszkiewicz WOLAVIA
16. Hanna Twardy ROKITA
17. Alicja Podgórska ROKITA
18. Nela Kucharska ROKITA

startowało 18 zawodniczek

W grupie żaków sobotni turniej 
toczył się pod dyktando tenisistów 
wrocławskiego AZS, którzy niemal 
w komplecie wypełnili podium impre-
zy, ale blisko za ich plecami finiszowali 
wołowianie Karol Wojtyła i Ivan 
Hriadil, który turniej rozpoczął od 
starcia z głównym faworytem zawo-
dów. Młody gracz Wolavii niespodzian-
ki nie sprawił, ale potem w repasażach 
walczył na tyle skutecznie, że turniej 
zakończył tuż za swoim klubowym 
kolegą, którego oglądaliśmy w meczu 
ćwierćfinałowym.

1.DGP ŻAKÓW
1. O. Ponomarchuk AZS Wrocław
2. Cezary Bogusz AZS Wrocław
3. Błażej Michalak AZS Wrocław
4. Tobiasz Rozwadowski Granit Strzelin
6. Karol Wojtyła WOLAVIA
7. Ivan Hriadil WOLAVIA

15. Tomasz Sochorski WOLAVIA
18. Mieszko Maksymowicz ROKITA
23. Alan Żuczek WOLAVIA

startowało 23 zawodników

Dużo bliżej po pierwsze rankingo-
we punkty w sezonie 2025/2026 mieli 

nasi entuzjaści tenisa stołowego 
z grupy juniorów, gdyż ich niedzielna 
rywalizacja toczyła się przy stołach 
w Brzegu Dolnym, a w sportowej 
rywalizacji mogliśmy zobaczyć blisko 
80 młodych zawodniczek i zawodni-
ków z naszego regionu. Ponownie cie-
szy fakt, że główne role w rozgrywce 
odegrały postacie mocno związane 
z naszymi powiatowymi klubami, 
choć w niedzielnej rozgrywce broniły 
już barw innych klubów.

W grupie juniorek do walki o inau-
gurujące cykl zwycięstwo stanęło 20 
zawodniczek, a główne faworytki tur-
nieju swoją przygodę z tenisem rozpo-
czynały właśnie w naszych szkółkach. 
Najwyżej rozstawiona była Zuzanna 
Bazylewska, która jednak potknęła 
się w półfinale, ale miejsce w nim za-
pewniła sobie po zwycięstwie nad dol-
nobrzeżanką Leną Smolarek Liwia 
Skawińska. Pojedynek o zwycięstwo 
był więc formalnie wewnętrzną spra-
wa wrocławskich Akademiczek, ale 
w czołówce zawodów znalazły się aż 3 
nasze reprezentantki.

1.DGP JUNIOREK
1. Liwia Skawińska AZS Wrocław
2. Sandra Murawska AZS Wrocław
3. Zuzanna Bazylewska AZS Wrocław
4. Lena Smolarek ROKITA
5. Gabriela Pułecka Odra Głoska
6. Marika Chrąchol AZS Wrocław
8. Maja Wojtyła WOLAVIA

11. Zo�a Hołodniuk WOLAVIA
12. Nikola Skawińska WOLAVIA
14. Anastazja Levin WOLAVIA
18. Lena Fabisiewicz WOLAVIA

startowało 20 zawodniczek
Najwięcej zainteresowanych w mi-

niony weekend zgłosiło się do walki 
w turnieju juniorów, w którym mo-
gliśmy oklaskiwać umiejętności 55 
młodych i ambitnych sportowców. 
Swojej szansy w tej grupie szukało 6 
reprezentantów wołowskiej Wolavii, 
wśród których najwyżej stały noto-
wania Grzegorza Buczyńskiego. 
Nasz tenisista turniej rozpoczął dość 
sprawnie, ale już w walce o ćwierćfi-
nał musiał mierzyć się z dużo wyżej 
notowanym rywalem, który w pełni 
wykorzystał swoje atuty i wołowianin 
ostatecznie niespodzianki nie sprawił.

1.DGP JUNIORÓW
1. Krzysztof Wnęk AZS Wrocław
2. Franciszek Żygadło AZS Wrocław
3. Dawid Malarz AZS Wrocław
4. Franciszek Kucharski Odra Głoska

20. Grzegorz Buczyński WOLAVIA
30. Dominik Zwolski WOLAVIA
41. Kornel Tokarski WOLAVIA

Adam Rudnicki WOLAVIA
49. Mateusz Hulbój WOLAVIA

Wojciech Turewicz WOLAVIA
startowało 55 zawodników

Coraz bliżej zbliża się czas spor-
towej próby dla siatkarzy dol-
nobrzeskiego Modeko, którzy 27 
września na parkiecie w Głogowie 
zadebiutują w rozgrywkach 2.ligi. 
Do pierwszej piłki w spotkaniu 
przeciwko Chrobremu pozostaje 
jeszcze trochę czasu, ale w minio-
ny weekend w Wałbrzychu nasi 
reprezentanci mogli posmakować 
rywalizacji na tym poziomie, gdyż 
w przedsezonowym turnieju stanęli 
w szranki sportowej rywalizacji 
najpierw z konkurentami z Ikara 
Legnica, a potem z gospodarzem 
turnieju wałbrzyskim Chełmcem.

Legniccy konkurenci od samego 
początku rywalizacji postawili 
twarde warunki, a ponieważ półfi-
nałowa walka zawodów toczyła się 
do 2 wygranych setów, każdy błąd 
miał dużo większy ciężar. Niestety, 
znacznie większą wagę miały te po-
pełnione przez nasz zespół, więc wał-

brzyski turniej rozpoczął się porażką 
dolnobrzeżan (1-2), a to oznaczało, 
że stawką ich kolejnej gry będzie 
3.pozycja w turnieju. Po 2.stronie 
siatki w starciu o symboliczny brąz 
stanęli jednak podrażnieni porażką 
z Bielawianką (1-2) gospodarze, 
a chcąc pozostawić jednak wśród 
swoich kibiców pozytywne wraże-
nie - od samego początku spotkania 
wałbrzyszanie ruszyli do walki 
z dużym animuszem, co ostatecznie 
przyniosło im zwycięstwo.
W turnieju kontrolnym 2.ligowy 

beniaminek nie sprawił więc nie-
spodzianki, ale siatkarze Modeko 
mogli poczuć poziom rywalizacji 
z zespołami, z którymi już niedługo 
walczyć będą o rankingowe punkty. 
Trzymamy kciuki, aby rezultaty 
nadchodzących konfrontacji były 
znacznie lepsze dla dolnobrzeskich 
zawodników niż te, które padły 
w Wałbrzychu.

SIATKÓWKA MODEKO BRZEG DOLNY

TENIS STOŁOWY Dolnośląskie GRAND PRIX (żak/junior)

PIERWSZE SZLIFY

SEZON ROZPOCZĘTY

Choć w poprzednich rozdziałach 
pucharowych zmagania naszym 
zespołom nie wiodło się najlepiej, 
gdyż większość z nich żegnała 
się z turniejem już w 1.występie, 
a niektóre ekipy nawet do niego 
nie wyszły. Na szczęście - dzięki 
dolnobrzeskim Diabłom, to nie 
koniec pucharowych, gdyż w po-
przednią środę (3 września) pod-
opieczni trenera Jakuba Wróbla 
pewnie zameldowali się w 1/8 
pucharowej rywalizacji. Ostatnią 
futbolową przeszkodą, jako pozo-
stawili w pokonanym polu, oka-
zała się drużyna Orła Pawłowice. 
Rywale nie zachwycili już kilka 
dni wcześniej w Wołowie, choć 
starcie z MKP zdołali zakończyć 
remisem (1-1), ale w pojedynku 
z Rokitą szybko znaleźli się na 
przysłowiowym musiku, gdyż 
w 17.min. rezultat konfrontacji 
otworzył Dominik Chylak. Dol-
nobrzeski snajper już na przerwę 
schodził z dubletem, a ponieważ 
swoje dołożył jeszcze Patryk Słu-
gocki, losy spotkania praktycznie 
rozstrzygnęły się jeszcze przed 
zmianą stron. Po przerwie mecz 

stracił nieco na tempie, ale 
gospodarze w pełni kontro-
lowali i wynik i przebieg 
rywalizacji, sięgając po zasłużone 
pucharowe zwycięstwo.
ROKITA BRZEG DOLNY
- Orzeł Pawłowice                          4-0 (3-0)
Bramki: D. Chylak (17’, +45’), P. Sługocki 
(21’), M. Józefowicz (79’); Żółte kartki: 
M. Wróbel, M. Kowalski;  ROKITA: G. Her-
nandez – P. Sługocki (46’ M. Mil), M. Szczur 
(30’ M. Kowalski), M. Racki (46’ M. Wróbel), 
J. Pajączek (60’ Ł. Tkaczyk), K. Żuk (60’ M. 
Józefowicz), A. Woś, M. Gruś (41’ M. Że-
browski), M. Kokociński, M. Gacek (55’ S. 
Kosiński), D. Chylak (55’ K. Wojtyło).

W kolejnej rundzie pucharo-
wych zmagań nasi piłkarze za-
grają przy ulicy Oporowskiej we 
Wrocławiu (24 września, 17.00), 
a ich rywalem będzie młodzieżowy 
(U-19) zespół wrocławskiego Ślą-
ska, który wprawdzie nie najlepiej 
radzi sobie na poziomie Centralnej 
Ligi Juniorów (15.pozycja), ale 
w pucharowej walce nie stracił 
jeszcze gola, natomiast do siatki 
bramki przeciwnika Wojskowi 
trafili już 59 razy (średnio 14,8 
trafienia w meczu).

OKRĘGOWY PUCHAR POLSKI

Nabiera tempa futbolowa rywa-
lizacja na młodzieżowych mura-
wach. Za nami bardzo emocjonu-
jący weekend, który dla niektórych 
młodych graczy wydłużył się aż do 
wtorku, kiedy to juniorzy wołow-
skiego MKP mierzyli się w Marcin-
kowicach z tamtejszym Sokołem.

JUNIORZY MŁODSI
4.LIGA OKRĘGOWA

Sokół Marcinkowice

- MKP WOŁÓW                                4-1 (2-0)
Bramka: H. Kuc (+90’).

TABELA
1. Sokół Marcinkowice 2 6 14-2
2. Strzelinianka Strzelin 1 3 6-1
3. Olympic Junior IV Wr. 1 3 9-4
4. MKS Siechnice 1 3 8-4
5. Pogoń Oleśnica 1 3 3-2
6. Barycz Sułów 2 1 6-7
7. Polonia Bielany Wr. 2 1 8-12
8. MKP WOŁÓW 1 0 1-4
9. FMS Strzelin 1 0 1-6

10. WKS Wierzbice 2 0 5-19
 3.kolejka (13 września, 11.00): MKP - 
Olympic.

5.LIGA OKRĘGOWA
Fenomen Leśnica
- AP BRZEG DOLNY                                 3-13 

TABELA
1. AP BRZEG DOLNY 2 6 22-7
2. KS Żórawina 2 6 12-5
3. Sporting Wrocław 2 6 11-4
4. Polonia Środa Śl. 2 4 9-5
5. Bór Oborniki Śl. 2 3 12-11
6. Pogoń Cieszków 2 3 11-11
7. Widawa Psary 2 3 5-8
8. Lotnik Twardogóra 2 3 5-9
9. Fenomen Leśnica 2 1 8-18

10. Orzeł Prusice 2 0 10-14
11. Semafor Brochów 2 0 3-9
12. Dolpasz Skokowa 2 0 2-9

 2.kolejka (13 września, 11.00): AP - Se-
mafor.

TRAMPKARZE
3.LIGA OKRĘGOWA

AP BRZEG DOLNY

- Sokół Smolec                                     5-5 (4-3)
Bramki: S. Gulczyński (7’), A. Kosiński (20’, 
25’), T. Hurkasiewicz (36’), G. Kalinowski (61’).

AP BRZEG DOLNY

- Parasol III Wrocław                               1-8
Bramka: J. Ostrowski.

TABELA
1. Moto-Jelcz Oława 4 12 36-3
2. Parasol III Wrocław 3 9 20-5
3. Sokół Smolec 4 7 20-12
4. Piast Żerniki 4 6 19-9
5. Piast Żmigród 4 6 19-16
6. Polonia Środa Śl. 3 3 8-26
7. AP BRZEG DOLNY 4 1 8-32
8. Sporting Wrocław 4 0 6-33

 5.kolejka (13 września, 10.00): Moto-Jelcz 
- AP.

4.LIGA OKRĘGOWA
MKP WOŁÓW

- Barycz Sułów                                   9-0 (3-0)
Bramka: M. Nawara (20’, 69’), H. Czyżowicz 
(27’), P. Purcha (37’, 60’), F. Zimnicki (46’), M. 
Żak (64’, 72’), J. Kowalke (80’).

TABELA
1. MKP WOŁÓW 2 6 28-1
2. AP Football Wrocław 2 6 10-4
3. Ślęza II Wrocław 2 4 16-3
4. Pogoń Oleśnica 2 4 11-7
5. Strzelinianka Strzelin 1 3 3-1
6. Polonia Bielany Wr. 2 3 4-19
7. WKS Śląsk II Wrocław 2 2 5-5
8. Wrocław III Academy 1 1 1-1
9. AP Oleśnica 2 1 4-6

10. Polonia Trzebnica 1 0 4-7
11. Parasol IV Wrocław 1 0 3-7
12. Orzeł Jelcz-Laskowice 1 0 2-6
13. Barycz Sułów 1 0 0-9
14. Unia Wrocław 2 0 0-16

 4.kolejka (14 września, 10.00): MKP - Śląsk 
II.

PIŁKA MŁODZIEŻOWA
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ROKITA BRZEG DOLNY
- Orzeł Marszowice                      2-1 (0-0)
Bramki: D. Chylak (53’, 61’);
Żółte kartki: M. Szczur, A. Woś, M. Racki, K. 
Wojtyło;
ROKITA: J. Kołodziejczyk – M. Wróbel, M. 
Szczur, M. Racki, P. Sługocki (90’ J. Pajączek), 
A. Woś, M. Kokociński (77’ K. Żuk), M. Że-
browski, M. Gacek (80’ M. Kowalski), K. Woj-
tyło, D. Chylak (88’ M. Józefowicz).

Jednym z rywali, z którym po 
powrocie na okręgowy szczebel 
futbolowych rozgrywek, dolnobrze-
żanie do soboty nie wygrali jeszcze 
z zespołem marszowickiego Orła 
- w poprzednich rozgrywkach wice-
mistrza zmagań. Przeciwnik więc 
był niezwykle wymagający, ale 
wydaje się, że ostatnie tygodnie na 
dolnośląskich boiskach ułożyły się 
dla naszych Diabłów co najmniej 
dobrze, więc najwyższy był czas, 
aby odczarować kolejnego rywala.

Od samego początku gospoda-
rze zabrali się do sportowej pracy 
z dużym animuszem i bardzo 
szybko zyskali wyraźną przewagę 
w środku pola, choć najwięcej 
problemu defensywa przyjezdnych 
miała z obroną własnego przed-
pola po dynamicznych ataków ze 
skrzydła. Zawodnicy Rokity w tych 
rejonach futbolowego placu walki 
sprawiali dużo lepsze wrażenie 
od konkurentów, co znalazło od-
zwierciedlenie w kilku groźnych 
dośrodkowaniach, ale choć otwie-
rające wynik trafienie wydawało 
się być na wyciągnięcie ręki, to 
jednak za każdym razem naszym 
piłkarzom zabrakło odrobiny pre-
cyzji, aby pokonać golkipera Orła, 
który w tym okresie spisywał się 
znakomicie, broniąc także z dużą 
dozą szczęścia. W 1.odsłonie to 
on był główną postacią swojego 
zespołu, a dzięki jego bezbłędnej 
postawie marszowiczanie schodzili 
na przerwę z czystym kontem.

Bezbramkowy rezultat z całą 
pewnością nie mógł satysfakcjo-
nować przede wszystkim Michała 
Wróbla, który w tym meczu nie 
tylko trzymał pieczę nad obron-
nymi poczynaniami drużyny, 
ale na murawie wystąpił w roli 
grającego trenera. W szatni wszy-
scy gracze Rokity zdawali sobie 
sprawę, co należy zmienić po 
przerwie i po powrocie na boisku 
dolnobrzeżanie udowodnili, że po-
trafią zdobywać gole. Na początku 
2.połowy w szeregach gospodarzy 
znakomicie zaprezentował się 
ofensywny duet Karol Wojtyło 
(na zdjęciu)-Dominik Chylak, 
i to właśnie rozegrane przez nich 
ataki przyniosły naszej drużynie 
zasłużone prowadzenie. Pierwszy 
z wymienionych dwukrotnie wy-
stąpił w roli asystenta, zaś drugie-
mu w decydujących monetach nie 
zadrżała noga i pewnymi strzałami 
powiększył swoje bramkowe konto 
o kolejne 2 trafienia. Przyjezdni na 

dystansie całego spotkania mieli 
kilka mocniejszych momentów, ale 
generalnie przez większość czasu 
znajdowali się w defensywie, choć 
w końcówce wykorzystali pewne 
niedociągnięcia w obronnej grze 
Rokity i w doliczonym czasie gry 
udało im się zdobyć kontaktową 
bramkę. Na tym się jednak za-
kończyło i nasze Diabły mogły się 
wreszcie cieszyć ze zwycięstwa nad 
przeciwnikiem z Marszowic.
- W sobotę zapisaliśmy na swoim 

koncie dobry występ, a moja ocena 
mogłaby być jeszcze wyższa, gdyby 
tylko w 1.odsłonie nie brakowało 
nam dokładności w decydujących 
momentach - komentował po koń-
cowym gwizdku arbitra trener M. 
Wróbel. - Na dobrą sprawę jeszcze 
przed przerwą zapracowaliśmy na 
bramki, ale na szczęście po zmianie 
stron szczęście w polu karnym ry-
wali zaczęło nam wreszcie sprzyjać. 
To był kolejny mecz, w którym to 
my prowadziliśmy grę, mieliśmy 
optyczną przewagę i stworzyli-
śmy więcej sytuacji bramkowych, 
co potwierdza, że drużyna idzie 
w dobrym kierunku, a nasza dys-
pozycja ciągle zyskuje. Przed nami 
bardzo pracowite tygodnie, ale 
wyraźnie widać, że zespół napędza 
się z każdym kolejnym wygranym 
spotkaniem i mam nadzieję, że nie 
tylko uda nam się utrzymać dobrą 
passę, ale w następnych meczach 
będziemy prezentować jeszcze 
lepszy i co najważniejsze - sku-
teczniejszy futbol. Szkoda, że nie 
będzie mógł grać z nami Mikołaj 
Gruś, który w pucharowym meczu 
złamał rękę. Sobotnie zwycięstwo 
cała drużyna dedykuje właśnie 
jemu, życząc szybkiego powrotu do 
pełni zdrowia oraz szatni Rokity.

TWARDE LĄDOWANIE 
ORŁA
ROKITA BRZEG DOLNY

klasa OKRĘGOWA
7.kolejka (13 września):

Polonia Bielany Wr.
- ROKITA BRZEG DOLNY (g.16.00)
Zespół z Bielan to prawdziwa 

rewelacja początku okręgowych 
zmagań, gdyż nie tylko po 6.ko-
lejce liderują tabeli, ale mogą także po-
chwalić się 100% skutecznością. Drużynę 
Polonii mieliśmy okazję na inaugurację 
sezonu obejrzeć w Wołowie i już w sierp-
niowym spotkaniu wyraźnie widać było, 
że będzie to jedna z ekip, które nadawać 
będą ton tegorocznej rywalizacji o 4.ligę. 
na tym etapie niewiele mniej komple-
mentów można wygłosić pod adresem 
dolnobrzeskich Diabłów, które również 
mogą pochwalić się i miejscem na po-
dium, i znakomitą skutecznością (80%). 
W sobotę czeka nas więc naprawdę sporo 
emocji, gdyż każda z drużyn kolejny raz 
chciała będzie potwierdzić, że wysoka for-
ma na starcie nie jest dziełem przypadku 
i obie z całą pewnością do samego końca 
walczyć będą o pełną pulę. 

MKP WOŁÓW
- Strzelinianka Strzelin (g.15.00)
Po trudnym starcie drużyna 

MKP powoli odzyskuje rankin-
gową równowagę, ale do tej pory 
podopiecznym trenera Pawła Troniny 
nie idzie to łatwo. Nasz zespół ciągle 
znajduje się w zasięgu strefy spadkowej 
i chociaż wołowianie mogą pochwalić się 
serią 4 spotkań bez porażki, to w tym 
okresie zdobyli jedynie połowę możli-
wych punktów. Bez wątpienia z każdym 
kolejnym występem gra zawodników 
MKP zyskuje na jakości i miejmy na-
dzieję, że w sobotę gospodarze będą już 
znacznie skuteczniejsi niż dotychczas, 
a do Norberta Walczaka (zdobywcy 4 
ostatnich goli dla drużyny) dołączą po-
zostali ofensywni gracze. Tym bardziej, 
że gościć będziemy zespół ze Strzelina, 
który ma jedną z najbardziej dziurawych 
defensywnych formacji ligi (średnio 
2,7 traconego gola w meczu - 14.wynik 
w stawce), a 75% tych trafień zespół 
Strzelinianki tracił w delegacji.

4.kolejka (17 września, 18.00):

ROKITA BRZEG DOLNY
- Zenit Międzybórz

W chwilę po starciu z liderem 
dolnobrzeskiego Rokitę czeka kon-
frontacja z innym potencjalnym 
kandydatem do awansu, choć piłkarze 
z Międzyborza wydają się nie do końca 
wykorzystywać swój futbolowy potencjał. 
Wprawdzie w walce o ligowe punkty do 
tej pory ulegli jedynie liderowi z Bielan 
(0-1), ale sobotnie punkty zgubione w Lu-
tyni mogą odbić się czkawką. Do Brzegu 
Dolnego gracze Zenitu przyjadą więc po 
kolejne zwycięstwo, a do tej pory w kon-
frontacjach z Diabłami rywale radzili 
sobie znakomicie (2-4 i 2-5 w poprzed-
nim sezonie). Czy gospodarzom uda się 
przerwać kolejną serię? - bez wątpienia 
w takiej formie podopiecznych Jakuba 
Wróbla stać na zwycięstwo. 

6.kolejka: Wierzbice - Błysk 5-0; Strzeli-
nianka - Wratislavia 2-1; Piast L. - Zenit 1-1; 
Polonia T. - Polonia B. 1-2; Łozina - Piast II 
Ż. 1-1; Orzeł P. - Sokół 2-0.

TABELA
1. Polonia Bielany Wr. 6 18 17-4
2. WKS Wierzbice 6 13 17-8
3. ROKITA BRZEG D. 5 12 12-6
4. Orzeł Pawłowice 6 11 10-6
5. Piast Żerniki Wr. 6 10 24-13
6. Zenit Międzybórz 5 10 8-4
7. Strzelinianka Strzelin 6 10 14-16
8. Polonia Trzebnica 6 9 13-10
9. Piast II Żmigród 6 8 13-12

10. KS Łozina 6 8 9-13
11. Orzeł Marszowice 6 7 10-11
12. MKP WOŁÓW 6 6 9-10
13. Piast Lutynia 6 5 7-8
14. Sokół Marcinkowice 6 4 7-11
15. Wratislavia Wrocław 6 0 6-23
16. Błysk Kuźniczysko 6 0 2-23

Piast Żerniki
- MKP WOŁÓW                             1-1 (0-0)
Bramka: N. Walczak (80’);
Żółte kartki: S. Supranionek - 2;
Czerwona kartka: S. Supranionek (45’);
MKP: K. Słowik – N. Michułka (46’ O. Kur), 
J. Mikuś, S. Supranionek, M. Kowaluk, K. 
Moskwa (90’ F. Nowak), B. Bojanowski, B. 
Gałecki, O. Minorczyk (60’ M. Warpas), P. 
Robak (46’ G. Mazurek), N. Walczak (86’ M. 
Wiąckiewicz).

Sporo pozmieniał w składzie dru-
żyny trener Paweł Tronina przed 
wyjazdem piłkarzy wołowskiego 
MKP do beniaminka z Żernik. 
W konfrontacji z Piastem do składu 
formacji obronnej wrócił Seba-
stian Supranionek (na zdjęciu), 
zaś w ataku nieco więcej minut 
otrzymał Paweł Robak, ale tylko 
pierwszy z wymienionych odegrał 
w sobotę jedną z głównych ról tego 
piłkarskiego spektaklu.

Choć rywal parę miesięcy temu 
świętował awans na A-klasowych 
boiskach, to jednak w zmagania 
wyższego szczebla wszedł bez za-
jąknięcia i przed starciem z MKP 
beniaminek mógł pochwalić się 
najlepszą skutecznością w lidze - 
średnio 4,6 trafienia na pojedynek, 
ale mimo atutu własnego boiska 
i rozbudzonych apetytów na kolejne 
gole, w sobotę ton wydarzeniom 
na murawie od pierwszych minut 
nadawali goście. Przewaga przyjezd-
nych nie wyrażała się wprawdzie 
w tuzinie stworzonych sytuacji, ale 
przede wszystkim w przewadze 
w środku pola, gdzie wołowianie 
prezentowali się jakościowo odrobinę 
lepiej od przeciwnika, dzięki czemu 
przez większość czasu tej części gry 
mogli utrzymywać inicjatywę. Nie 
brakowało też okazji do objęcia pro-
wadzenia, a pierwsza z nich pojawiła 
się dłuższym kwadransie, kiedy to 
w pole karne żerniczan ze skrzydła 
dograł P. Robak, ale silne uderzenie 
Oliwiera Minorczyka minęło cel. 
Umiejętności Kacpra Słowika 
sprawdzili także gracze Piasta, 
którzy zagrożenie pod bramką 
MKP stwarzali głownie po stałych 
fragmentach gry, ale w każdej 
z ewentualnych sytuacji bez zarzu-
tu spisywał się wołowski golkiper. 
W 1.odsłonie żadna ze stron nie 
popełniała większych błędów, choć 
jako pewne niedociągnięcie może 
być poczytany zbyt słaby strzał 
Norberta Walczaka, który mógł 
zwieńczyć golem kolejną składną 
akcję przyjezdnych, ale tuż przed 
przerwą okazało się, że skuteczność 
nie będzie jedynym problemem 
wołowian. Jedną z interwencji S. 
Supranionka jako zbyt twardą 
zakwalifikował arbiter pojedynku, 
za co nasz defensor ujrzał żółty 
kartonik, ale problemy zaczęły 
się, kiedy w całą sytuację swoje 
3 grosze dorzucił jeden z graczy 
Piasta. Obaj zawodnicy stanowczo 
wymienili nie tylko zdania, co tak-
że nie uszło uwadze sędziego, który 
ponownie sięgnął do kieszonki, a to 
oznaczało, że nasz obrońca zszedł 
do szatni jeszcze przed przerwą, 

a w 2.odsłonie goście musieli radzić 
sobie w osłabieniu.

Oczywiście dość wyraźnie wpłynę-
ło to na obraz gry po zmianie stron, 
gdyż tym razem to piłkarze Piasta 
poczuli wiatr w plecy i dużo śmielej 
ruszyli do ofensywy. Ich optyczna 
przewaga rosła z każdą minutą 
i dość szybko udało im się rozegrać 
szybki atak, który nie tylko roz-
montował defensywne szyki MKP, 
ale i zaskoczył dobrze spisującego 
się pomiędzy słupkami bramki K. 
Słowika. Gospodarze mogli więc 
celebrować radość ze zdobytego 
prowadzenia, ale zbyt szybko chyba 
uznali, że mecz jest wygrany. Po 
tym wydarzeniu bowiem za darmo 
oddali inicjatywę naszej drużynie, 
a ta - choć grała w osłabieniu, 
potrafiła zrobić z tego użytek. Na 
wyrównanie czekaliśmy dość długo, 
gdyż dopiero w końcówce solowy rajd 
Grzegorza Mazurka zakończył się 
wyprowadzeniem na doskonałą po-
zycję strzelecką N. Walczaka, który 
w pełni potwierdził swoje umiejęt-
ności w tym elemencie futbolowego 
rzemiosła, jakim jest zdobywanie 
goli. W czasie doliczonym losy spo-
tkania mógł jeszcze przesądzić 
Kamil Moskwa, ale w sytuacji sam 
na sam więce spokoju i sił zachował 
golkiper Piasta i ostatecznie obie 
ekipy podzieliły się punktami.
- Przez połowę spotkania gra-

liśmy w osłabieniu, więc punkt 
zdobyty w Żernikach trzeba usza-
nować - komentował po spotkaniu 
szkoleniowiec MKP P. Tronina. 
- Z drugiej strony mieliśmy szansę 
na zwycięstwo, więc trochę szkoda, 
że nie udało się jej wykorzystać. Ale 
występ przeciwko Piastowi oceniam 
generalnie jako udany. Zespół 
pokazał bowiem charakter i wolę 
walki, a dający zmianę zawodnicy 
prezentowali się na tyle dobrze, 
że nasza gra w żaden sposób nie 
traciła na jakości, a zdecydowanie 
zyskiwała na intensywności. Cie-
szymy się więc z remisu i czekamy 
na kolejny występ. 

URATOWANY REMIS
MKP WOŁÓW
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W niedzielę uwagę kibiców klasy 
B w naszym powiecie przyciągał 
pojedynek w Wołowie, w którym 
występujący w roli gospodarzy 
gracze krzydlińskiego AKS mie-
rzyli się z Kometą Krzelów. W po-
przednich rozgrywkach z wyjazdu 
do tego konkurenta krzelowianie 
przywieźli komplet punktów (3-
1), ale tym razem rywal okazał 
się dużo mocniejszy i to niemal 
w każdym elemencie futbolowego 
rzemiosła. Największym zaskocze-
niem 4.kolejki rozgrywek okazało 
się wyjazdowe zwycięstwo Olimpij-
czyków, którzy po pierwsze punkty 
w sezonie sięgnęli na murawie 
solidnych konkurentów z Głębo-
wic. Pierwsze rankingowe oczka 
powędrowały również na konto 
warzęgowskiego Ruchu, którzy 
z tarczą wrócili z Urazu.
AKS KRZYDLINA MAŁA
- KOMETA KRZELÓW                         5-1 (1-1)
Bramki: K. Włodarczyk (30’, 66’), K. Miłkow-
ski (46’), S. Przydatek (76’), M. Warpas (85’) 
oraz M. Malinowski (37’-samobójcza);
AKS: D. Zimny – M. Malinowski (69’ M. 
Kubiak), K. Heluszka (46’ S. Czyżowicz), P. 
Kozak (79’ P. Matusiewicz), T. Kunat (46’ 
M. Warpas), K. Kowaluk, D. Żołądziejewski 
(55’ D. Uść), A. Wodnicki, K. Miłkowski (74’ 
K. Stefanowski), J. Szafrański (68’ S. Przyda-
tek), K. Włodarczyk;
KOMETA: J. Mazur – P. Białek, P. Szymański, 
M. Zioła (50’ F. Tymczyszyn), M. Białek, M. 
Kędzierski, M. Głowacki (70’ A. Żelewski), M. 
Napora, B. Bicz, W. Białek (48’ B. Kamiński), 
A. Chylak.

W niedzielę w Wołowie lider 
podejmował konkurentów z Krze-
lowa. Piłkarze Komety start do 
bieżących rozgrywek także muszą 
zaliczyć do w miarę udanych 
(skuteczność 55%, bez porażki), 
ale w starciu z AKS stracili miano 
niepokonanych, choć w 1.odsłonie 
skutecznie bronili dostępu do wła-
snej bramki, pomiędzy słupkami 
której znakomicie spisywał się 
Jakub Mazur. Ostatecznie to nie 
on jednak został bohaterem tego 
pojedynku, gdyż mocno obciąża go 
plecak z 5 straconymi golami, które 
przesądziły o pewnym zwycięstwie 
gospodarzy.
ZRYW GŁĘBOWICE
- OLIMPIA GODZIĘCIN                      3-5 (1-1)
Bramki: J. Kuczyński (5’), M. Barnuś (50’), 
Przemysław Bobkiewicz (53’) oraz M. Simlat 
(31’), G. Szewczyk (76’, +90’), S. Skrzek (78’), 
Ł. Kociołek (84’);
Żółte kartki: K. Stawiski, M. Piątek, M. Ga-
jewski oraz oraz K. Praczyk, G. Zalewski, G. 
Szewczyk, D. Hawrylczak;
ZRYW: D. Maciaszek – M. Gajewski, M. Bar-
nuś, J. Szafrański, J. Kuczyński (75’ J. Jakub-
czyk), M. Piątek, K. Kołcz (80’ J. Mazurek), J. 
Mazur (60’ D. Lykholat), K. Stawiski (65’ V. 
Denysenko), S. Laptiev, M. Jasinowski (50’ 
Przemysław Bobkiewicz);
OLIMPIA: D. Hawrylczak – T. Borowski (60’ 
S. Skrzek), K. Praczyk, M. Kopacz, G. Szew-
czyk, P. Waigner, M. Simlat (80’ G. Zalewski), 
M. Turski (68’ K. Simlat), D. Kasprzyk, Ł. Ko-
ciołek, K. Lipa (30’ M. Czajkowski).

Gospodarze pojedynek z Olim-
pijczykami rozpoczęli na dużym 

luzie i bardzo szybko mogli cieszyć 
się z prowadzenia. Wprawdzie 
stracili je jeszcze przed przerwą, 
ale w chwilę po wznowieniu gry 
kolejne trafienia ponownie zbliżyły 
głębowiczan do oczekiwanego zwy-
cięstwa. Ostatni kwadrans jednak 
zaskoczył wszystkich, a w szcze-
gólności defensorów Zrywu, którzy 
w tym okresie pozwolili rywalom 
na zdobycie aż 4 goli i ostatecznie 
dość nieoczekiwanie komplet punk-
tów pojechał do Godzięcina.
KUSY POGALEWO WIELKIE
- Dąb Kuraszków                                3-1 (1-0)
Bramki: D. Wróbel (3’, 52’, 90’);
KUSY: J. Gawlikowski – T. Daniel, Ł. Radzi-
jewski, T. Posłuszny (60’ G. Wawrzyniaczyk), 
S. Radziejewski, S. Tyszkowski, D. Mikołaj-
czak, D. Sieradzki, D. Tarsalewski (60’ D. Mil), 
D. Wróbel, K. Wałęski.

Konfrontacja z ku raszkowskim 
Dębem ułożyła się po myśli go-
spodarzy, gdyż bardzo szybko na 
listę strzelców wpisał się Damian 
Wróbel. Niby wszystko poszło 
gładko, ale w kolejnych minutach 
goście pokazali charakter, choć po 
kilku minutach 2.odsłony musieli 
już gonić pogalewian na 2-bramko-
wym dystansie, gdyż po raz kolejny 
celnym uderzeniem akcję zespołu 
zamknął D. Wróbel. kapitan Kuse-
go kończył zresztą ten mecz z hat-
-trick’iem, ale wcześniej zrobiło się 
trochę nerwowo, gdyż w 84.minucie 
przyjezdni zdobyli kontaktowego 

gola, ale ostatecznie nie udało im 
się uratować choćby remisu.
Bresna Brzeźno
- POGOŃ WIŃSKO                           4-5 (1-2)
Bramki: F. Stuchły (1’, 47’, 60’), P. Hałasiewicz 
(22’), S. Siepko (69’); Żółta kartka: D. Adam-
czak; POGOŃ: Ł. Maślejak – M. Dziubiński, 
G. Kozak (66’ M. Pawłowicz), D. Adamczak, 
D. Dąbrowa, D. Przybylski (46’ J. Korzeniow-
ski), S. Siepko, M. Ochap (75’ K. Białoząb), K. 
Sadowski (46’ P. Fałat), P. Hałasiewicz (66’ K. 
Lickiewicz), F. Stuchły (80’ F. Skowroński).

Przed tygodniem zawodnicy Po-
goni przekonali się, że trochę za 
wcześnie, aby walczyć o najwyższe 
lokaty, ale wynik konfrontacji z krzy-
dlińskim AKS (0-6) z całą pewnością 
nie jest trafnym odzwierciedleniem 
wartości drużyny z Wińska. Nasi pił-
karze pokazali to w starciu w Brzeź-
nie, gdzie przez większość meczu 
nadawali ton rywalizacji z Bresną, 
choć w końcówce nieco przysnęli i stra-
cili bezpieczną zaliczkę. Wcześniej 
goście byli jednak na tyle skuteczni, że 
do końcowego gwizdka zachowali 1 
gola przewagi, który ostatecznie dał 
im komplet punktów.
Odra Uraz
- RUCH WARZĘGOWO                      2-3 (1-1)
Bramki: V. Butko (7’, 64’), O. Fede (72’);
Żółte kartki: D. Małecki, J. Sikorski;
RUCH: A. Gwiazdowski – S. Ziółkowski (60’ 
I. Putria), O. Likhovchuk, P. Krasinkiewicz 
(85’ M. Socha), T. Pogwizd (60’ K. Borosow-
ski), D. Małecki, M. Czochara, J. Sikorski, V. 
Butko, M. Hurtiak, O. Fede.

Niezrażeni wcześniej-
szymi niepowodzeniami 
w Urazie warzęgowianie 
zdecydowali się zaatako-
wać jako pierwsi i ku zaskoczeniu 
miejscowych kibiców bardzo szyb-
ko rezultat pojedynku otworzył 
Vadym Butko. Jeszcze przed 
przerwą gospodarze jednak wrócili 
do gry, a po godzinie walki mogli 
nawet cieszyć się z prowadzenia, 
które jednak nie potrwało długo 
i w ciągu kilku kolejnych minut 
szala zwycięstwa ponownie prze-
chyliła się na stronę Ruchu i tym 
razem grający w osłabieniu gospo-
darze nie zdołali już przejąć kontro-
li ani nad grą, ani nad wynikiem.

Pozostałe wyniki: Piotrkowice - Dolpasz 2-3.

TABELA
1. AKS KRZYDLINA MAŁA 4 12 27-3
2. VICTORIA ORZESZKÓW 3 7 13-2
3. KUSY POGALEWO WLK. 4 7 11-9
4. POGOŃ WIŃSKO 4 7 9-13
5. KS Piotrkowice 4 6 15-10
6. Bresna Brzeźno 4 6 14-12
7. ZRYW GŁĘBOWICE 4 6 12-12
8. KOMETA KRZELÓW 4 5 14-10
9. KS BRZEG DOLNY 3 5 6-4

10. Dąb Kuraszków 4 4 7-8
11. Odra Uraz 4 3 6-12
12. OLIMPIA GODZIĘCIN 4 3 9-18
13. Dolpasz II Skokowa 4 3 5-18
14. RUCH WARZĘGOWO 4 3 4-22

5.kolejka (13 września, 17.00): VICTORIA 
- KUSY; (14 września): RUCH - BRZEG D. 
(11.00); Dąb - KRZYDLINA (11.00); POGOŃ 
- ZRYW (11.00); OLIMPIA - Piotrkowice 
(11.00); KOMETA - Bresna (14.00).

Mimo porażki przed tygodniem 
w Rakoszycach (2-3) piłkarze z Lu-
biąża ciągle należą do grona drużyn, 
które nadają ton A-klasowej rywali-
zacji, nadal zachowując szansę na 
awans. Z każdym kolejnym tygo-
dniem krystalizuje się czołówka, a do 
niej ciągle przynależą podopieczni 
trenera Mateusza Wojtyło, którzy 
bez większych problemów dopisali 
do swojego konta kolejny komplet 
punktów. Nie udało się to natomiast 
Spartanom, którzy zdecydowanie 
przegrali swój mecz w Środzie Śl. 
ODRA LUBIĄŻ

- Mechanik Brzezina                       4-1 (2-0)

Bramki: P. Leśniewski (10’), O. Sevastionov 

(35’), M. Pawłowicz (80’, 86’);

Żółta kartka: K. Romanowicz;

ODRA: D. Posacki – G. Połetek, B. Błachnio 

(83’ P. Łoziński), M. Wojtyło, O. Sevastianov 

(87’ A. Niewiadomski), W. Wypych, K. Roma-

nowicz (83’ J. Niewiadomski), P. Leśniewski 

(46’ G. Gryzan), P. Wanias, F. Kulas, M. Pawło-

wicz (87’ M. Kijaczek).

Po niepowodzeniu w Rakoszycach 
(2-3) szybko otrząsnęli się piłkarze 
lubiąskiej Odry, ale po jednym 
z głównych kandydatów do awansu 
trudno spodziewać się, aby miał 
problemy z ograniem na własnym 
boisku konkurentów, którzy na 
starcie rozgrywek tracą średnio 3,7 
bramki w meczu i plasują się tuż nad 
strefą spadkową.

Już początkowe minuty sobotniej 
konfrontacji pokazały, że gospoda-

rze nie powinni mieć większych 
problemów z powrotem na zwy-
cięską ścieżkę, gdyż od pierwszego 
gwizdka arbitra zdecydowanie 
dominowali na murawie, a już 
w 10.minucie mogli cieszyć się 
z prowadzenia. Jeszcze przed 
przerwą swoje udane wejście do 
drużyny potwierdził Oleksandr 
Sevastionov, w kolejnym meczu 
z rzędu wpisując się na listę strzel-
ców. Wyższość gospodarzy w tym 
okresie nie podlegała dyskusji, ale 
nieoczekiwanie krótko po wznowie-
niu gry po przerwie przyjezdnym 
udało się zaskoczyć defensywę 
lubiążan i Mechanicy mogli ce-
lebrować zdobycie kontaktowego 
trafienia. Chociaż w kolejnych 
minutach ciągle ton wydarzeniom 
na boisku nadawali piłkarze Odry, 
ale długo nie potrafili zapewnić 
sobie i kibicom spokojnego wyni-
ku. Dopiero w końcówce o swoich 
strzeleckich umiejętnościach przy-
pomniał Mateusz Pawłowicz (na 
zdjęciu) i jego dublet przesądził losy 
konfrontacji.
Polonia II Środa Śl.

- SPARTA MIŁCZ                          4-0 (2-0)

Żółta kartka: I. Partyka;

SPARTA: M. Jaguś – G. Matyniak, M. Kraj-

ka (40’ P. Chmielewski, 70’ D. Stróżyński), 

A. Kapron (84’ P. Pasek), M. Płonka (60’ A. 

Hańczyk), E. Stańczyk (88’ Z. Grablewski), K. 

Romanowicz (46’ A. Grobelny), P. Konon, M. 

Hańczyk, I. Partyka, P. Stróżyński.

Spartańska defensywa 
w starciu z Polonią wytrzy-
mała ponad pół godziny, ale 
w tym czasie gospodarze 
mieli co najmniej kilka sytuacji, aby 
znacznie wcześniej otworzyć rezultat 
pojedynku. Formacja obronna nasze-
go zespołu od samego początku była 
pod mocnym ostrzałem i kwestią 
czasu było, kiedy miłczańskie zasieki 
pękną. Choć goście walczyli z dużą 
ambicją, to jednak już na przerwę 
schodzili z 2-bramkowym deficytem, 
a po zmianie stron piłkarzom Sparty 
w żaden sposób nie udało się odmie-
nić obrazu pojedynku i ich udziałem 
stała się kolejna porażka.
4.kolejka: Kąty Wr. - Polonia Wr. 2-2; Sokół 
- Zieloni 3-2; Zorza W. - Osiek 8-0; Parasol - 
Porcelana 5-0; Widawa - Maślice 1-1; Zorza 
P. - Błyskawica 4-0.

TABELA
1. Zorza Wilkszyn 4 12 19-0
2. KP Kąty Wrocławskie 4 10 18-3
3. Parasol Wrocław 4 9 12-3
4. ODRA LUBIĄŻ 4 9 11-5
5. Polonia II Środa Śl. 4 7 11-12
6. Zorza Pęgów 4 6 9-8
7. Błyskawica Lenartowice 4 6 8-7
8. Porcelana Ciechów 4 6 10-11
9. Sokół Smolec 4 6 10-11

10. Zieloni Rakoszyce 4 6 8-9
11. Widawa Wrocław 4 5 7-11
12. Polonia Wrocław 4 4 10-8
13. Mechanik Brzezina 4 3 5-15
14. SPARTA MIŁCZ 4 3 4-16
15. Maślice Wrocław 4 1 2-11
16. LZS Osiek 4 0 4-18

5.kolejka (13 września, 15.00): Błyskawica 
– ODRA (14 września, 15.00): SPARTA - Pa-
rasol.

klasa A (Wrocław - gr.1)

klasa B (Wrocław) - grupa 1.
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USŁUGI
 � Bardzo skuteczne czysz-

czenie dywanów i kanap tel. 
789588802

 � Tapicer Dokładnie. tel. 604 
300 278

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

 � Sprzedam działkę budowlaną 
0,1055 arów gmina Wołów tel. 
792186985

 � Sprzedam mieszkanie na 
ul.Fabrycznej w Brzegu Dolnym 
(góra) + ogródek. Kontakt tel.  
661877197

 � Kawalerkę w Brzegu Dolnym 
tel. 720570175

MOTORYZACJA
KUPIĘ

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

RÓŻNE
SPRZEDAM

 � Oferujemy: Węgiel, ekogro-
szek, pellet, drewno kominkowe, 
pasze i karmy dla zwierząt Dowóz 
do klienta ‚Tartak na krzyżówce’ 
Głuchów Górny 1, 55-100 Trzeb-
nica Tel. 695 934 148, 663 693 820 
695 934 148, 663 693 820

 � Sprzedam drewno opałowe se-
zonowane dąb, sosna, brzoza. Po-
cięte na określony wymiar. Możli-
wość transportu. Tel.: 694726634

 � Tanio sprzedam nowoczesny 
piec na ekogroszek z podajni-
kiem, krótko używany. Gratis 1,5 
tony ekogroszku. Tel.  694416663

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

PRACA
DAM PRACĘ

 � Dam prace w Niemczech, re-
monty mieszkań tel. 694535979

POMOC
 � • Pomoc weterynaryjna, tel. 071 

319 03 78;  0606 46 97 97.

 �  • Grupa Anonimowych Alko-
holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 
godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � • Poradnia Problemów Uza-
leżnień, pon., wt. 7.30–13.30, 
śr., czw. 7.30–17.30, tel.  071 319 
56 62.

 � • Gminna Komisja Rozwią-
zywania Problemów Alkoho-
lowych w Wołowie podejmuje 
czynności zmierzające do orze-
czenia o zastosowaniu wobec 
osoby uzależnionej od alkoholu 
obowiązku poddania się lecze-
niu w zakładzie lecznictwa od-
wykowego w oparciu o upraw-
nienia nadane ustawą z dnia 26 
października 1982 roku o wy-
chowaniu w trzeźwości prze-
ciwdziałaniu alkoholizmowi. 

Komisja prowadzi w/w czyn-
ności wyłącznie wobec osób 
zameldowanych bądź mieszka-
jących na terenie Gminy Wołów. 
Punkt konsultacyjny GKRPA mie-
ści się w Wołowie przy pl. Szkol-
nym nr 2, tel 71 389 14 95, e-ma-
il gkrpawolow@op.pl. W punk-
cie konsultacyjnym GKRPA peł-
nią dyżury specjaliści - w ponie-
działki w godz. 16.00 – 19.00 oraz 
w czwartki w godz. 15.00 - 18.00 
do dyspozycji mieszkańców po-
zostaje psycholog, natomiast 
w środy w godz. 16.00 - 19.00 
konsultant ds. uzależnień.  W 
niedziele o godzinie 17.00 od-
bywają się spotkania grup AA. 

 � • Poradnia Psychologiczno-
Pedagogiczna w Brzegu Dol-
nym, ul. 1 Maja 1A, I piętro 
(dawny internat ZSZ), tel. 071 
319 99 94, proponuje dzieciom, 

młodzieży, rodzicom i nauczy-
cielom szeroką ofertę psycho-
logiczną, pedagogiczną i logo-
pedyczną, m.in. w zakresie: dia-
gnozy, terapii, profilaktyki, po-
radnictwa, planowania kariery 
zawodowej. Wizyty BEZPŁAT-
NE. Czynne od poniedziałku do 
piątku w godz. 8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-
dzinach urzędowania oraz w dni 
wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spotka-
nia w niedzielę od 16:00 do 18:00 
w 2. niedzielę miesiąca, miting 
otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycię-
stwa 5 (wejście po prawej stronie) 
tel. kontaktowy 790491700.
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Sołectwo Gliniany konse-
kwentnie rozwija swoją przestrzeń 
wspólną, dbając zarówno o kom-
fort mieszkańców, jak i estetykę 
otoczenia. Dzięki środkom z fun-
duszu sołeckiego Gminy Wołów 
świetlica wiejska wzbogaciła się 
o nowoczesny sprzęt AGD. Za-
kupiono lodówkę oraz zmywarkę 
o łącznej wartości 5 348,97 zł, 
które już służą lokalnej społecz-
ności. Nowe urządzenia znacząco 
podniosą funkcjonalność świetlicy, 
gdzie odbywają się spotkania 
integracyjne, wydarzenia kultu-
ralne czy rodzinne uroczystości. 

Jednocześnie mieszkańcy sołectwa 
podjęli piękną inicjatywę społeczną 
– nasadzenia Paulowni, drzewa 
cenionego za szybki wzrost, deko-

racyjne kwiaty i korzystny wpływ 
na środowisko. Wspólna akcja nie 
tylko upiększyła przestrzeń wsi, 
ale również stała się okazją do 

integracji i wspólnego działania 
na rzecz otoczenia. Dzięki takim 
przedsięwzięciom Gliniany poka-
zują, że rozwój wsi to nie tylko 

inwestycje w infrastrukturę, ale 
także troska o środowisko i budowa-
nie więzi międzyludzkich. owania 
tradycji dożynkowych. 

Gliniany inwestują w świetlicę i zieleń 
– nowe sprzęty oraz nasadzenia!

Sołectwo Garwół , dbając o po-
trzeby mieszkańców i rozwój 
wspólnej przestrzeni, wzbogaciło 
się o nowy sprzęt nagłośnieniowy, 
sportowy oraz AGD. Z funduszu 
sołeckiego – który, przypomina-
my, stanowi istotną część budże-
tu Gminy Wołów – zakupiono: 2 
chłodziarki, warnik, czajnik 
elektryczny, 2 duże głośniki 
JBL (łączna wartość: 8994 zł), 
kosze do koszykówki wraz 
z montażem nowych i demon-
tażem starych (łączna wartość: 
11 250 zł).

Nowe urządzenia AGD pozwo-
lą lepiej organizować spotkania 
mieszkańców, wydarzenia kultu-

ralne oraz uroczystości sołeckie. 
Chłodziarki i sprzęt kuchenny 
będą szczególnie przydatne pod-
czas festynów, zebrań wiejskich 
czy wspólnych inicjatyw integra-
cyjnych. Z kolei głośniki zapew-

nią wysoką jakość nagłośnienia 
zarówno podczas oficjalnych 
uroczystości, jak i imprez plene-
rowych.

Dzięki wymianie koszy do ko-
szykówki, mieszkańcy – zwłasz-

cza dzieci i młodzież – zyskali 
atrakcyjną możliwość aktyw-
nego spędzania czasu. Montaż 
nowych i demontaż starych 
koszy sprawił, że infrastruktura 
sportowa zyskała świeży wygląd 

i funkcjonalność. To inwestycja, 
która wspiera sport, rekreację 
i integrację lokalnej społeczności 
wokół zdrowego stylu życia.

Fundusz sołecki, z którego do-
konano zakupu, jest narzędziem 
służącym mieszkańcom – to 
właśnie z jego środków realizo-
wane są potrzeby lokalnych spo-
łeczności. Dzięki niemu możliwe 
jest finansowanie inwestycji, 
które poprawiają komfort życia 
i wspierają integrację. 

Głośniki Kosze Lodówko-zamrażarki

Warnik oraz czajnik

Podczas tegorocznych Doży-
nek Wojewódzkich w Wądro-
żu Wielkim sołectwo Warzę-
gowo odniosło ogromny sukces. 
Wieniec dożynkowy przygo-
towany przez mieszkańców 
zdobył II miejsce w całym 
województwie! 

To wyjątkowe wyróżnienie 
nie tylko dla twórców pięknego 
wieńca, ale i dla całej Gminy 
Wołów oraz powiatu wo-
łowskiego. Konkurs wieńców 
dożynkowych co roku przyciąga 
wielu uczestników i cieszy się 

dużym prestiżem. Tym bardziej 
cieszy fakt, że nasz region został 
tak wysoko oceniony.

Wieniec z Warzęgowa zachwy-
cił komisję nie tylko kunsztem 
wykonania, ale także dbałością 
o tradycję i symbolikę. To piękny 
dowód na to, że lokalna spo-
łeczność potrafi łączyć siły, aby 
z pasją pielęgnować dziedzictwo 
i obyczaje naszych przodków.

Serdeczne gratulacje dla sołec-
twa Warzęgowo za ogrom pracy, 
zaangażowanie i kreatywność. 
Wasz sukces to powód do dumy 

dla całej naszej gminy i motywa-
cja do dalszego pielęgnowania 
tradycji dożynkowych. 

A K T Y W N E  S O Ł E C T W A

Warzęgowo z sukcesem na Dożynkach Wojewódzkich!

Nowe urządzenia z funduszu 
sołeckiego w Garwole
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STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG

• Aleksander Biały

Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG.
środa 16:00-18:00 
(10.09 i 24.09)
www.dobry-urolog.pl
Wołów ul. Piłsudskiego 34, 
Rejestracja: 71 777 60 30

Mieszkańcy Sołectwa Przy-
borów przy wsparciu Krainy 
Łęgów Odrzańskich w  ra-
mach Działaj Lokalnie zre-
witalizowali drzewostan alei 
zachowując jednocześnie 
dawny charakter swojej miej-
scowości.

Nie ma „Lipy” 
w Przyborowie 

Głównym celem projektu 
jest edukacja o przyrodniczych 
walorach rodzimych drzew 
w naszym krajobrazie oraz ich 
znaczeniu dla bioróżnorodności. 
Poprzez nasadzenia drzew, 
warsztaty ekologiczne, spacery 
edukacyjne i montaż domków 
dla zapylaczy chcemy przybli-
żyć mieszkańcom rolę drzew 
w ekosystemie oraz ich wpływ 
na jakość życia ludzi i zwierząt. 
Równocześnie, projekt ma na 
celu zachowanie informacji 
i zwiększenie świadomości 
o kulturowym znaczeniu histo-

rycznych elementów architekto-
nicznych jak zabytkowa droga 
podzielona na dwa pasy dla wo-
zów o różnych typach kół, które 
znajdują się na terenie miejsco-
wości. Poprzez przygotowanie 
specjalnej tablicy edukacyjnej, 
chcą zadbać o pamięć lokalnej 
historii oraz przekazać wiedzę 

przyszłym pokoleniom. Dobrem 
wspólnym, które rozwijają, 
jest świadomie kształtowana 
przestrzeń publiczna, pełniąca 
zarówno funkcję edukacyjną, 
integracyjną, jak i estetyczną. 
Projekt integruje społeczność 
wokół troski o przyrodę i dzie-
dzictwo kulturowe, wzmacnia 

poczucie wspólnoty i odpowie-
dzialności za otoczenie.

Projekt realizowany jest dzię-
ki dofinansowaniu z progra-
mu „Działaj Lokalnie” Polsko 
Amerykańska Fundacja ACM 
prowadzonego przez Akademia 
Rozwoju Filantropii w Polsce 
i Stowarzyszenie Lokalna Grupa 

Działania „Kraina Łęgów Od-
rzańskich”.

inf

Jedna z piękniejszych wiejskich alei na Szlaku Odry  
wzdłuż zabytkowej drogi ma nowe nasadzenia
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Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413
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BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o III ustnym przetargu  
nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości  

położonej w Gródku
 

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki nr 62/6 o pow. 0,1633 ha 
położonej w Gródku. 
Księga wieczysta nr WR1L/00024766/2.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MNR/17 – teren zabudowy zagrodo-
wej i mieszkaniowej jednorodzinnej, w stre�e ochrony zabytków arche-
ologicznych oraz w stre�e GZWP nr 303 „Pradolina Barycz - Głogów”.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 64.000,00 zł 
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 
w wysokości 23% .
Wadium – 6.400,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 28.10.2025 r. 
o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 24, 71/ 319 13 15.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o III ustnym przetargu nieograniczonym
na sprzedaż nieruchomości położonej w Miłczu

 
Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki nr 196/6 o pow. 0,1085 ha 
położonej w Miłczu, zabudowanej dwoma budynkami gospodarczymi. 
Księga wieczysta nr WR1L/00039273/7.
W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MNR/12 – teren zabudowy zagrodo-
wej i mieszkaniowej jednorodzinnej, w stre�e ochrony konserwator-
skiej zabytków archeologicznych.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 65.000,00 zł 
Na podstawie art. 43 ust.1 pkt 10 ustawy o podatku od towarów i usług, 
dostawa budynków, 
budowli lub ich części zwolniona jest z opodatkowania podatkiem VAT.
Wadium – 6.500,00 zł
Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 29.10.2025 r. 
o godz. 11.15 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 
Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 24, 71/ 319 13 15.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
podaje do publicznej wiadomości 

Wyciąg z ogłoszenia o III ustnym przetargu  
nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości  

położonej w Glinianach
 

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż działki nr 395/6 o pow. 0,1390 ha 
położonej w Glinianach. 
Księga wieczysta nr WR1L/00029341/2.

W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nierucho-
mość jest oznaczona symbolem MNR/9 – teren zabudowy zagrodowej 
i mieszkaniowej jednorodzinnej, w stre�e ochrony zabytków archeolo-
gicznych oraz w stre�e „K” ochrony krajobrazu kulturowego.
Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.
Cena wywoławcza – 60.000,00 zł 
Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT 
w wysokości 23% .
Wadium – 6.000,00 zł

Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej 

z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się 29.10.2025 r. 
o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, 
sala sesyjna). 

Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszone na tablicach ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B 
a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego
www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 
13 24, 71/ 319 13 15.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl  

oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy

Miejscowość Nr działki, powierzchnia Opis nieruchomości, cel dzierżawy Termin wywieszenia
wykazu od:

Wołów Dz. nr 166/2 AM 21 o pow. 0,0993ha Cz. dz. o pow. 16m2- komórka 
gospodarcza

05.09.2025r.

Krzydlina Wielka Dz. nr 219 AM2 o pow. 0,1693ha Cele rolnicze 05.09.2025r.

Stobno Dz. nr 119/2 AM1 o pow. 0,1000ha Cele rolnicze 05.09.2025r.

Stary Wołów Dz. nr 142/1 AM 1 o pow. 0,1000ha Cele rolnicze 05.09.2025r.

Wołów Dz. nr 8/32 AM 41 O POW. 2,8792 ha Cz. dz. o pow. 0,1000ha 05.09.2025r.

Wykaz został wywieszony na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34). Szczegółowe 
informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – tel.71/ 319 13 45, 71/319 13 16.

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl  

oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykazy nieruchomości przeznaczonych do zbycia:

Położenie
nieruchomości

Opis, przeznaczenie Tryb zbycia Termin na składanie 
wniosków przez osoby mające 
pierwszeństwo w nabyciu 

Warzęgowo Działka zabudowana nr 91/4 o pow.132 m2, 
U-teren usług 

Przetargowy 27.10.2025 

Lipnica Działka nr 219/12 o pow. 0,1217 zabudowa 
zagrodowa i mieszkaniowa jednorodzinna

Przetargowy 27.10.2025

Warzęgowo Działka nr 95/10 o pow. 0,0654 ha, zabudowa 
zagrodowa i mieszkaniowa jednorodzinna

Przetargowy 27.10.2025

Wykazy zostały wywieszone na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w  Wołowie (Rynek nr 
34) w  przybudówce B Ratusza. Szczegółowe informacje można uzyskać w  Wydziale Geodezji i  Gospodarki 
Nieruchomościami, tel. 71 319 13 24, 71 319 13 15.
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Podczas konferencji prasowej 
zorganizowanej w  Polkowi-
cach podsumowano kolejo-
we testy wodorowe na Dol-
nym Śląsku. W  wydarzeniu 
wzięli udział przedstawiciele 
Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Dolnośląskie-
go, Kolei Dolnośląskich, Pol-
-Miedź Trans i  KGHM Polska 
Miedź S.A., jako podmioty 
zainteresowane technologią 
wodorową na kolei, a  także 
PESA Bydgoszcz - producent 
pierwszej w  Polsce i  jednej 
z pierwszych w Europie loko-
motyw wodorowych.

Transformacja energetyczna 
staje się nieuniknionym kierun-
kiem rozwoju nowoczesnych re-
gionów. Istotny jest tutaj wodór, 
który może zrewolucjonizować 
transport publiczny. Dolny Śląsk 
z silnym zapleczem naukowym, 
przemysłowym, rozwiniętą in-
frastrukturą transportową i dy-

namicznymi samorządami, ma 
szansę odegrać kluczową rolę 
w tej rewolucji.

Wodorowe testy otworzyły Ko-
leje Dolnośląskie, które urucho-
miły pierwszy rozkładowy pociąg 
z napędem na ten rodzaj paliwa 
przyszłości. Cztery pociągi w re-
lacji Jelenia Góra - Karpacz kur-
sowały w zeszłą środę i wywołały 
duże zainteresowanie.

– Kolej to transportowy krwio-
obieg regionu. Chcąc zachęcić 
mieszkańców do korzystania 
z pociągów, musimy pracować 
nad stałym polepszaniem oferty 
przewozowej. Elektryfikacja linii 
kolejowych to zadanie rządu, 
ale nie spoczywamy na laurach 
i sami również szukamy nowocze-
snych, ekologicznych rozwiązań. 
Dlatego właśnie Koleje Dolnoślą-
skie rozpoczęły testy lokomotyw 
napędzanych wodorem – mówił 
podczas premiery Paweł Gan-
carz, marszałek dolnośląski.

Później podczas Forum Ekono-
micznego jedna z debat poświę-
cona była napędowi wodorowe-

mu. Zgodni co do wykorzystania 
tego napędu w kolei byli przed-
stawiciele Ministerstwa Klimatu 
i Środowiska, a także władze 
Województwa Dolnośląskiego.
- Niesamowite wrażenie zro-

biła wodorowa lokomotywa na 
pasażerach, którzy wzięli udział 
w tym historycznym wydarzeniu. 
Pojazdy w trakcji wodorowej 
jeżdżą już Niemczech, testują je 
liczne nacje w Europie. Gdy to 
paliwo przyszłości zagości na stałe 
w ruchu kolejowym, będziemy 
zawsze wspominać ten historyczny 
moment, gdy Koleje Dolnośląskie 
jako pierwsze poprowadziły taki 
pociąg w rozkładzie jazdy. Na 
koniec września będziemy mieć 
analizy dotyczące tego przejazdu, 
co pozwoli nam podejmować 
kolejne kroki w kwestii wodoru. 
Oczywiście już teraz sprawdzamy 
możliwości współfinansowania ta-
kich maszyn - powiedział podczas 
debaty Damian Stawikowski, 
prezes Kolei Dolnośląskich.

Podczas poniedziałkowej konfe-
rencji w Polkowicach przedstawicie-

le Pol-Miedź Trans, KGHM Polska 
Miedź i PESA zgodnie podkreślili, 
że testy wodorowej lokomotywy 
wypadły bardzo obiecująco.

- Ostatnie dni na Dolnym 
Śląsku to był dla naszej lokomo-
tywy wodorowej i całego zespołu 
bardzo wymagający sprawdzian. 
Zarówno trasa do Karpacza, 
jak i prace na terenie KGHM, 
wysoko postawiły poprzeczkę, 
ale Sm42-6Dn spisała się bar-
dzo dobrze. Widzimy ogromny 
potencjał współpracy z naszymi 
partnerami i myślę, że czas na 
wodoryzację kolei na Dolnym 
Śląsku nadchodzi. Wyniki na-
szych testów pomogą podjąć 
decyzje w tej sprawie naszym 
dolnośląskim partnerom - mówi 
Krzysztof Zdziarski, prezes 
PESA Bydgoszcz.

Ważna deklaracja padł z ust 
Piotra Stryczka, wiceprezesa 
KGHM Polska Miedź S.A. ds. 
korporacyjnych. Niewykluczone 
bowiem, że za kilka lat tabor 
miedziowego koncernu będzie 
oparty na wodorze.

- Przeprowadzone w Zagłębiu 
Miedziowym testy tylko potwier-
dziły, że warto inwestować w tę 
technologię. Wykazały, że paliwo 
wodorowe jest paliwem przy-
szłości. Dlatego zielona energia 
będzie zajmować ważne miejsce 
w strategii energetycznej naszej 
grupy kapitałowej - mówił Piotr 
Stryczek, wiceprezes KGHM 
Polska Miedź S.A. ds. korpora-
cyjnych.

Koleje Dolnośląskie to pierw-
szy przewoźnik w kraju, który 
przewiózł pasażerów w wago-
nach ciągniętych lokomotywą 
wodorową. Na co dzień Koleje 
Dolnośląskie obsługują trasy ko-
lejowe w trzech krajach i trzech 
województwach, a od grudnia 
dojadą także do czwartego: 
województwa opolskiego. Po 
torach pokonują ponad 15 mln 
km rocznie, a wiele wskazuje na 
to, że w przyszłości również po-
jazdami o napędzie bateryjnym 
lub wodorowym.

Koleje Dolnośląskie

Wodorowa rewolucja na Dolnym 
Śląsku. Nowoczesny tabor KD
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